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Se impune o mai mare
responsabilitate
in r e a l i z a r e a  
sarcinilor de export!

Realizările obţinute de industria 
medieşană au permis întreprinderi
lor sporirea, cantităţilor de produse 
livrate pieţii externe, prezentate în- 
tr-o variată gamă sortimentală şi la 
un_ nivel calitativ superior. In anul 
1970, de pildă, volumul exportului a 
fost de 2,6 ori mai mare decit în 
1665, lîvrîndu-se produse în peste 
Ö0 de ţări. Creşteri importante la ex
port au fost înregistrate de Auto- 
mecanica, „Emailul roşu". „Vitrome- 
tan", „8 Mai* şi altele, întreprinderi 
ale căror produse sínt cunoscute şi 
apreciate în ţâri dezvoltate indus
trial cum sínt Ş.U.A., Olanda. Sue
dia, R.F. a Germaniei, .Anglia, 
U.R.S.S., Italia, Danemarca, precum 
şi în tarile în curs de dezvoltare 
din Asia şi Africa.

Sarcini sporite la export revin în
treprinderilor industriale medieşene 
si în acest cincinal. Ca urmare, a- 
proape toate întreprinderile exporta
toare şi-au sporit mult volumul ex
portului în acest an, fată de realiză
rile anului trecut. La „Tîrnava" sar
cinile au sporit cu 154,4 la sută, la 
Fabrica de geamuri cu 269,2 la sută, 
„8 Mai" cu 69,6 la sută, »Emailul 
roşu" cu 60,4 la sută, iar la nivelul 
municipiului volumul exportului este 
cu peste 22 milioane lei valută mai 
mare.

îndeplinirea acestor obligaţii nu 
numai sub aspectul producţiei, ci şi 
al desfacerii produselor, necesită în
să. pe lîngă o preocupare permanen

Preocupări 
pentru sporirea 
eficienţei activi* 

economice
ta  întreprinderea pentru omo

genizarea mierii Sibiu se depun 
eforturi susţinute pentru sporirea 
necontenită a eficienţei activităţii 
economice. In acest sens s-au fă
cut o serie de investiţii, de meca
nizări, s-a extins activitatea de 
producţie. Astfel se explică depă
şirea sistematică, lună de lună, a 
indicatorilor de plan. Pînă în pre
zent, planul la export, de exem
plu, a fost depăşit cu aproape un 
milion lei.

Iată cîteva din preocupările co
lectivului acestei întreprinderi si- 
biene.

•  De curînd a început sezonul 
recoltării şi omogenizării mierii 
de salcîm. In trimestrul II vor fi 
prelucrate peste 1000 tone miere 
din sortul respectiv. In acest sens 
s-au făcut pregătiri minuţioase. 
Astfel, s-a pus în funcţiune o ma
şină automată de dozat în amba
laje mici, de 125, 250 şi 500 grame. 
De asemenea, etichetarea se va 
face automat, ca urmare a intro
ducerii în producţie a unei maşini 
automate. Ambele operaţiuni se 
făceau pînă de curînd manual.

Unitatea de producţie a mai fost 
dotată cu 2 electrostivuitoare, ca
re asigură transportul şi depozi
tarea ambalajelor mici, uşurîndu- 
se astfel mult munca fizică.

•  Intrucît activitatea la miere 
avea caracter sezonier, conducerea 
întreprinderii s-a orientat şi spre 
alte activităţi. Pentru început s-a 
trecut la sortarea, prelucrarea şi 
ambalarea melcilor comestibili. A- 
ceastă secţie specială produce în 
exclusivitate pentru export în 
Franţa. Se valorifică astfel una 
din posibilităţile foarte avantajoa
se de sporire a eficienţei exportu
lui. Numai în aprilie şi mai s-au 
livrat peste pian 171 tone melci 
comestibili, reprezentînd o depă
şire a planului de export cu peste 
900 mii lei valută.

•  In acelaşi scop s-a organizat 
o secţie de sortat şi prelucrat nuci 
şi miez de nucă pentru export. In 
această secţie activitatea se poate 
desfăşura in tot timpul anului, a- 
chiziţionarea nucilor făcîndu-se 
toamna pentru întregul an. Pînă 
in prezent s-au livrat produse la 
export, în afara planului, în va
loare de peste 60 000 lei valută.

•  întreprinderea a început de 
curînd construcţia unei crescătorii 
moderne pentru iepuri de casă. 
Crescătoria va fi amplasată in sa
tul Hamba, comuna Şura Mare. 
Ea va intra in funcţiune la sfîr- 
şitul trimestrului III, fiind dotată 
cu toate instalaţiile necesare de 
' .-’zire iluminat, apă etc. întru
cât ieiiurii de casă sínt foarte so
licitaţi la export, se preconizează 
pentru această activitate o mare 
eficienţă.

t3 a conducerilor întreprinderilor, o 
prospectare continuă a conjuncturii 
economice externe, o cunoaştere te
meinică a cerinţelor pe piaţa mon
dială, pentru ca pe această bază să 
se poată organiza in mod adecvat 
întreaga producţie destinată exportu
lui. Din analiza modului cum între
prinderile medieşene au reuşit să fa
că cunoscute produsele lor pe pia
ţa internaţională rezultă anumite 
neajunsuri. Relerindu-ne ia planul 
pe acest an, cu toate că sarcinile au 
fost cunoscute cu mult înainte de 
începerea anului, nu a existat su
ficientă preocupare in ce priveşte 
prospectarea pieţii externe, încheie
rea contractelor şi asigurarea co
menzilor. Toate acestea au făcut ca 
la începutul lunii mai a.c. numai 
64,5 la sută din planul anual să fie 
contractat, tn afară de întreprinde
rea de exploatare conducte magis
trale şi „Vitrometan", întreprinderi 
care aveau încheiate toate contrac
tele încă de la începutul anu'ui, şi 
mai tîrziu „Emailul roşu" şi „Sal- 
conserv", la Fabrica de geamuri, la 
„Tîrnava* şi ELCA mai sínt încă şi 
acum contracte neîncheiate, iar la 
Automecanica un volum foarte re
dus din producţia prevăzută pentru 
export este asigurat cu contracte.

De fapt preocuparea întreprinderi
lor exportatoare în realizarea planu
lui la export rezultă şi din situaţia 
încheiată la nivel de municipiu, din 
care reiese că pînă în 10 mai s-a 
realizat abia 17,2 la sută din plan, 
deci nici jumătate din cit ar fi tre
buit să se realizeze în această pe
rioadă. Această rămînere în urmă 
este mai pronunţată la Automecani
ca, »Salconserv" şi „Emailul roşu".

Este cunoscut faptul că pentru a- 
sigurarea unei competitivităţi pe pia
ţa externă condiţia determinantă este 
asigurarea unei calităţi superioare a 
produselor. Numai astfel acestea vor 
fi capabile să concureze cu cele si-
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Şedinţa Comite
tului Executiv

al C.C. al P.C.R.
In ziua de 25 maî 1971 a avut 

Ioc şedinţa Comitetului Executiv 
al C.C. al P.C.R. prezidată de to
varăşul Nicolae Ceauşescu, secre
tarul general al Partidului Comu
nist Român.

Au participat miniştri şi şefi ai 
unor organizaţii şi instituţii cen
trale.

In cadrul şedinţei a fost exami
nat proiectul legii cu privire la 
organizarea şi conducerea unităţi
lor economice de stat. Comitetul 
Executiv a hotărît ca proiectul de 
lege să fie supus dezbaterii publi
ce şi prezentat apoi spre adopta
re Marii Adunări Naţionale.

De asemenea, Comitetul Execu
tiv al C.C. ai P.C.R. a aprobat mă
suri privind organizarea activită
ţii de elaborare a prognozelor pe

termen lung; de dezvoltare econo
mică şi socială a ţării noastre şi 
componenţa nominală a Comisiei 
centrale de partid şi de stat con
stituită în acest scop.

Au mai fost / adoptate liotărîrî 
cu privire la planificarea, finan
ţarea şi creditarea mijloacelor cir
culante, a Investiţiilor, repartizarea 
şi vărsarea beneficiilor în între
prinderile pentru mecanizarea a- 
griculturiij indicatorii tehnico-eco- 
nomici aî Centralei electrice de 
termoficare Bucureşti-Vest; r-gle- 
mentarea activităţii geodezice, to- 
pofotograimetrice şi cartografice, 
procurarea, deţinerea şi folosirea 
datelor şi documentelor rezultate 
din această activitate, precum şi 
hotărîri privind rezolvarea unor 
probleme curente.

Coordonate actuale 
ale muncii de partid 

d i n  ş c o l i

„Dacă vorbim de realizările'pe ca
re le obţineam în sectorul zootehnic 
al unităţii noastre în urmă cu 5—6 
ani avem ce spune, afirmă Şeful fer
mei specializate de la C.A.P. No- 
crich, inginerul zootehnist Ion Col- 
dea. Numai că în ultima perioadă 
rezultatele sînt din ce în ce mai sla
be: şeptelul degenerează, producţii
le scad, deşi, paradoxal, condiţiile 
pentru dezvoltarea zootehniei sînt 
din ce în ce mai bune".

Pornind de la aceste cuvinte care, 
deliberat sau întîmplător, sintetizea
ză o situaţie care nu face nimănui 
cinste, intrăm în „labirintul" proble
melor de dezvoltare a sectorului pro
ducţiei animaliere în una din unită
ţile cu o bază materială deosebit de 
bună pentru creşterea şeptelului.

Fişele de evidentă contabilă, pla
nul anual de producţie, dările de 
seamă statistice ne ajută' să clarifi
căm elementele de bază. La începu
tul acestei luni sectorul zootehnic 
cuprindea 796 bovine, din care 377 
vaci şi juninci montate şi 2 700 ovi
ne, iar indicatorii planificaţi pentru 
sfîrşitul anului sînt 820 bovine, din 
care 460 vaci şi juninci şi 2 525 ovi
ne. Pentru creşterea acestor efecti- 

■ve şi pentru realizarea producţiei a- 
nimaliere unitatea dispune de 544 
ha fineţe şi 611 ha păşune (in folo
sinţă obştească) de foarte bună ca

litate, 235 ha trifoliene, 74 ha po
rumb siloz, 13 ha sfeclă furajeră, 20 
ha borceaguri, fără a mai vorbi de 
concentratele din producţia proprie 
care sínt repartizate pentru baza fu
rajeră. Cu toate acestea, şi în acest 
an CAP. Nocrich a cumpărat fînuri 
în valoare de cca 50 00Ó lei, iar la

Un paradox în  
dezvoltarea zootehniei 

la C A. P. Nocrich
începutul primăverii „vitele- erau aşa 
de slabe îneît le dobora vîntul", du
pă cum se exprimă secretarul comi
tetului comunal de partid, tovarăşul 
Ion Dragomir.

Deşi se cunoaşte şi la Nocrich fap
tul că sporirea producţiei animalie
re este condiţionată de realizarea e- 
fectivelor planificate, o analiză suc
cintă demonstrează că încă de pe a- 
cum se profilează neîndeplinirea a- 
cestor indicatori atît Ia bovine cit 
şi la ovine. în sectorul creşterii va
cilor cu lapte, pentru a se ajunge 
Ia sfîrşitul anului la indicatorul pla
nificat, ar trebui ca 62 vitele să trea
că în categoria juninci montate, să

se mai cumpere încă 21 vaci şi să 
nu se mai înregistreze nici o morta
litate.

Or, în privinţa cumpărărilor, pînă 
la 20 mai s-au înregistrat doar 14 
vaci din cele 35 planificate. Dacă 
membrii comisiei de cumpărări au 
de gînd să-şi îndeplinească sarcini
le abia spre sfîrşitul anului, trebuie 
să spunem că acest fenomen va 
„costa" unitatea cam scump: cca 420 
h l lapte, i producţie ce se poate ob
ţine de la 21 vaci bune în aproxi
mativ 200 zile de producţie. Anali- 
zînd posibilitatea trecerii viţelelor la 
categoria superioară, ajungem la 
concluzia că numai o minune poate 
determina realizarea intenţiilor. Din 
Cele 101 vitele Totizate şi „cazate" — 
în condiţii excepţionale — la tabăra 
de vară din „Faţa Hîrtii". la Ghi- 
jasa de Sus, doar 15 sînt montate 
pînă în prezent. După cum afirmă 
şeful fermei, doar 70 vitele au per
spectiva de a trece la categoria su
perioară. Întrucît procentul de ju-

(Continuare în pag. a IlI-a) 
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După cum se stic, învaţamintul 
nostru se găseşte într-un amplu pro
ces de modernizare şi perfecţionare, 
menit să faciliteze eficienţa socială 
a şcolii româneşti. Pe această linie 
una din principalele probleme care 
trebuie să se afle pe agenda de lu
cru a organizaţiilor de partid din 
şcoli este pregătirea politico-ideolo- 
gică a elevilor, studenţilor şi a ca
drelor didactice. De aceea perfecţio
narea învătămlntului cere organiza
ţiilor de bază din şcoli o preocupare 
constantă pentru creşterea rolului 
formativ al disciplinelor de ştiinţă 
socială, care să asiqure elevilor în
ţelegerea aprofundată a proceselor 
economice, sociale, politice şi Ideo
logice contemporane, inteqrarea lor 
socială şi participarea activă, con
ştientă la făurirea societăţii socialis
te Trebuie să se iniţieze în rîndul 
elevilor activităţi boqate, atractive şi 
interesante, prin forme şi mijloace 
adecvate, care să completeze în mod 
fericit ceea ce realizează şcoala prin 
obiectele de învăţămînt, îndeosebi 
prin ştiinţele sociale şi orele de di- 
riqentie.

Scopul educaţiei politico-ideoloqice 
'constă în a transmite elevilor o idee 
clară asupra locului poporului nos
tru în lume, asupra locului partidu
lui în mijlocul şi în fruntea poporu
lui. a fiecărui om în procesul de dez
voltare şi înflorire a naţiunii socia

liste, dezvoftînd sentimentul aparte
nenţei la această comunitate, al par
ticipării entuziaste la procesul făuri
rii societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate in România.

Organizaţiile de partid din şcoli, 
îndrumînd permanent profesorii de 
ştiinţe sociale din licee, şcoli profe
sionale şi şcoli generale din judeţul 
nostru aduc o contribuţie de seama 
la făurirea concepţiei ştiinţifice a ti
nerelor generaţii, la înţelegerea de 
către acestea a temeiurilor şi carac
terului ştiinţific al politicii partidu
lui nostru, la educarea elevilor în 
spirit comunist. Majoritatea profeso
rilor care predau aceste cunoştinţe 
au acumulat o boqată experienţă di
dactică, îşi însuşesc din zi în zi mai 
temeinic învăţătura marxist-leninistă 
pe care o transmit elevilor nu numai 
în principiile ei qenerale, ci şi in 
formele vii. concrete pe care le o- 
feră boqata experienţă şi activita
tea creatoare a partidului nostru.

Sondajele făcute în rîndul elevi
lor au dovedit că asemenea lecţii 
nu au fost întîmplătoare, că aceştia 
stăpînesc bine cunoştinţele transroi-

(Cont.inuare în pag. a IlI-a)
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şeful sectorului de învătămînt 
al Comitetului judeţean Sibiu 

al P.C.R.
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Condiţii excelente pentru realizarea producţiei anima liere la C.A.P. Nocrich. Tabăra de vară de la „Şesul 
tîrgului“, unde se află 158 vaci cu lapte, dispune de 103 ha păşune sistematizată în 13 tarlale , pe care se 
realizează o producţie medie de masă verde de cca 27 000 kg la hectar în condiţii de fertilizare ştiinţifică. 
„ în fotografie: aspect din timpul mulsului vacilor în tabăra de vară

L a  z i  « î n  a g r i c u l t u r ă
Lucrînd în contul 

semestrului II
Recenta analiză a activităţii meca

nizatorilor efectuată de consiliul de 
administraţie al I.M.A. Sibiu a scos 
în evidenta faptul că, faţă de veni
tul planificat pe primul semestru, de 
13 500 000 lei, pînă la data de 20 
mai a.c. din plata lucrărilor efectua
te de mecanizatori în cele 16 S.M.A. 
s-a înregistrat un venit de 19 617 000 
lei. Rezultate bune s-au obtinut in 
toate secţiile, evidentiindu-se meca
nizatorii din S M.A. Tîrnava (dir. Gh. 
Benning), Sibiu (dir. ing. Ion Flo
rian), Şeica Mare (dir. ing. Nicolae 
Ghimpău), Dumbrăveni (dir. ing. Vic
tor Cazacu), Roşia (dir. ing. Eugen 
Nistorescu), Nocrich (dir. Nicolae 
Mihai), Agnita (dir. ing. Gh. Decă), 
Bazna (dir. ing. Petru Frank) ş.a.

Obiceiuri mai vechi, printre prospăturile din pieţe
Duminică, zi frumoasă, cu pieţe 

arhipline. Producători veniţi cu 
mărfuri, cumpărători, oameni ve
niţi doar după flori, ori, pur şi 
simplu, din curiozitate. Printre a- 

«ceştia, şi cite un salariat de la 
vreo instituţie căreia îi revine sar
cina controlului în pieţe. încercăm 
să surprindem cîteva secvenţe din 
mai multe pieţe din judeţ.

CISNADIE. O piaţă părăsită, a 
nimănui. Asta nu înseamnă şi că 
era pustie, erau şi producător: şi 
consumatori. Pentru edificare asu
pra preţurilor, ne îndreptăm, bine
înţeles, mai întîi spre mercurial. 
Mercurialul pentru fructe. . .  data) 
1 aprilie. Adică, acum două luni. 
Ne-am gîndit să nu fie vreo păcă
leală . . .  Alături, mercurialul pen
tru legume. Data: 5 aprilie. Pre
ţurile ilizibile, şterse de ploaie. 
Am luat legătura cu oficiul pen
tru preţuri din cadrul Consiliului 
popular judeţean. De cîte ori s-a 
schimbat mercurialul de la 1 apri
lie? De mai multe ori. Preţurile 
erau, se înţelege, stabilite după 
bunul plac al fiecărui producător. 
Aşa, de pildă, brînza frămîntată 
se vindea cu. . 7 lei sfertul de 
kilogram, cartofii cu 3 lei Cit pri
veşte aspectul pieţei. . .  Nenumă
rate coşuri cu zarzavaturi, pămînt

•  La Cisnădie, piaţa-i a nimănui?
•  Cine trebuie să supravegheze pieţele?
•  „Ni s-a încheiat programul de serviciu. . .

cu răsaduri — de-a lungul trotua
rului de pe strada care duce la 
piaţă. Etc., etc. Şi un alt aspect. 
In piaţă este un spaţiu comercial 
pe a cărui firmă scrie Gostat. 
Obloanele sînt trase. „Toată iarna 
tot aşa a stat 1“ — ne-a spus o 
salariată. De ce oare?

LA SIBIU, în piaţa teatrului, 
preţurile erau respectate. De fapt 
era şi firesc. Aici se aflau des
chise — pînă la ora 10 — două 
magazine bine aprovizionate cu 
zarzavaturi. Dar altceva am con
statat,. ca de altfel şi în Piaţa Ci- 
bin. Mercurialul nu cuprindea şi 
preţul pentru unele produse, cum 
ar fi usturoiul verde, deşi acesta 
se vinde. . .  la tocmeală. In cea 
de-a doua piaţă amintită, însă, lu
crurile stăteau puţin altfel, cînd 
e vorba de preţuri. Cartofii şi alte 
produse se vindeau la suprapreţ. 
Plutonierul Mihai Matei de la Mi
liţia municipală dăduse, pe acest 
motiv, nenumărare amenzi. Prin
tre cei ce vindeau cu suprapreţ 
era şi Vasile Bradin din comuna

Ghioroc, judeţul Arad. Se înţe
lege că lucrătorul de miliţie şi-a 
făcut datoria, deşi mai tîrziu ră- 
mînea consternat la întrebarea 
discretă a lui Bradin: „Hai, dom
nule! Şi chiar nu merge să vind 
şi 'eu cu un leu-doi mai scump?“ 
M-am interesat de încasatorii şi 
intendentul pieţii. Plecaseră. Avu
seseră program pînă la ora 11. A 
doua zi, însă, am dat telefon la 
Administraţia pieţelor. Ce consta
taseră dumnealor în ziua de du
minică? Mi-a răspuns intendentul 
Teodor Rădulescu: „Nimic deose
bit. La ora 11 şi ceva piaţa era 
terminată. Toată lumea plecase 
acasă. N-am găsit nimic. Plecaseră 
şi producătorii din jurul Sibiului 
şi cumpărătorii". Foarte de treabă 
cumpărători, după cum vedeţi. 
Plecaseră cu toţii, ştiind că şi pro
gramul angajaţilor de la Adminis
traţia pieţelor se terminase.

In aceeaşi zi, LA MEDIAŞ, re
prezentanţii organului de miliţie, 
precum şi salariaţii Administraţiei 
pieţelor erau prezenţi în piaţă. în

călcările normelor cu privire la 
desfacerea produselor au fost sanc
ţionate cu amenzi.

In piaţa din COPŞA MICA' nu 
erau prea mulţi producători. Dar 
nici mercurialul, pentru mai mul
tă siguranţă, nu avea data pusă, 
aşa incit să poată fi valabil ori- 
cînd. Cele două magazine de pro
fil, ca şi cele din pieţele Sibiului, 
erau bine aprovizionate.

Au fost doar cîteva imagini sur
prinse duminică în pieţele amin
tite. Cele mai multe dintre fapte 
denotă, însă, că preocuparea pen
tru controlul susţinut şi continuu 
al comerţului pe piaţă cam lasă 
de dorit. Ba mai mult, deşi pre
zenţi acolo, unii angajaţi sînt mul
ţumiţi că „n-a fost nimic deose
bit“. Cum poţi să treci pe lîngă 
cei care vînd cu suprapreţ, ascun- 
zînd cartonaşele cu preţul produ
sului tocmai în acest scop? Şi de 
ce nu este o corelaţie între toţi 
factorii ce răspund de bunul mers 
al treburilor în piaţă? De fapt, 
toate acestea reprezintă doar cite- 
va constatări care scot la iveală 
nişte obiceiuri veştejite printre ... 
prospăturile din piaţă. înlăturarea 
lor se impune 1

MARIN NIŢA J

Cu toate forţe ie 
la întreţinerea 

culturilor
Alăt ie toţi lucrătorii din aqri- 

cultură ooperatorii din Şoroştin a- 
cordă o atenţie deosebită întreţinerii 
culturilor. încheind prima praşilă la 
cartofi şi sfeclă de zahăr, cei aproa
pe 300 de cooperatori sînt mobili
zaţi la executarea praşilei manuale 
la cultura porumbului pentru boabe, 
unde s-au înregistrat, la realizări, 
200 din cele 295 hectare teren ocu
pat cu această cultură.

Realizări la 
l. A. S. Avicola

Desfăşurînd o activitate bine or
ganizată, colectivul de muncitori din 
I.A.S, Avicola au obţinut in acest 
au rezultate deosebit de bune în 
muncă. După cum ne informează to
varăşul Traian Barbu, economistul 
şef al unităţii, pînă la data de 25 
mai a.c. au fost obţinute următoa
rele producţii: 6 510 000 ouă, 147 to
ne carne de pasăre şi 404 000 pui de 
o zi, faţă de indicatorii planificaţi 
de: 6 567 000 ouă qăină (pînă la 31 
mai), 132 tone carne (pînă la 31 mai) 
şi 356 000 pui de o zi (pînă la sfîr- 
şitul semestrului I). Se estimează ob
ţinerea a 22 tone de carne şi a 
193 000 ouă suplimentar faţă de in
dicatorii planificaţi pentru primele 
cinci luni ale acestui an.

Producţii bune
de legume

Lucrătorii fermei legumicole a 
I.A.S. Sibiu au livrat pieţii 3 tone 
ridichi de lună, 6 tone ceapă verde, 
5 tone spanac, desfăşurînd în conti
nuare o activitate susţinută pentru 
obţinerea producţiei de legume pla
nificate, de 1 675 tone de pe cele 
100 hectare grădină. Astfel, pînă în 
prezent au fost semănate şi plantate 
în cîmp legumele pe 57 hectare, ui
mind ca şi celelalte culturi să fie 
plantata ia timp şi în bune condi- 
flunk

H LA CAPE KENNEDY s-a
anunţat că inginerii şi speciali? 
tii N.A.S.A. au reuşit să insta 
leze un nou aparat de control 
al rachetei menite să propulseze 
în direcţia planetei Marte sonda 
„Mariner-9“. Pregătirile pentru 
lansare, prevăzută să aibă loc 
sîmbătă, au intrat în fa2a finală. 
Oficialităţile N.A.S.A. au preci
zat că data optimă pentru lan
sare este 6 iunie a. c. Pînă a- 
t'unci, oficialităţile N.A.S.A. vor 
proceda la o revizuire generală 
a complexului „Mariner-9“. •

m  „PENTRU A LUPTA IM- 
POTRIVA ZGOMOTULUI, tre
buie să produci zgomote" — 
aceasta este concluzia la care a 
ajuns Serviciul britanic pentru 
problemele mediului înconjură
tor. După un studiu aprofundat 
care a durat trei ani, organismul 
menţionat sugerează instalarea, 
în zidurile imobilelor a unor 
dispozitive electronice capabile 
să emită vibraţii de o intensitate 
echivalentă zgomotelor din me
diul înconjurător, care trebuie 
anihilate. Interferenţa undelor 
sonore emise de cele două surse 
anihilează efectul nociv al aces
tora.

® STEFANO MARCHETTI, 
UN BÄTRIN RESPECTABIL IN 
vmSTA DE 80 DE ANI, dotat 
cu o impozantă barbă albă, îşi 
fuma liniştit pipa în faţa casei 
sale din comuna italiană Castel- 
franco Veneto. cînd pipa i-a fost 
lovită de. . .  un trăsnet. Aceasta 
a ars în întregime, iar barba Iui 
Marcherii, care s-a ales numai 
cu spaima, a fost puţin pîrlită.

£2 IN CAPITALA SUDANU
LUI a fost anunţată înfiinţarea 
primei agenţii naţionale de in
formaţii — S.U.N.A.

Noua agenţie, a cărei consti
tuire a fost hotărîtă încă din 
luna august 1970, cu prilejul na
ţionalizării tuturor organelor de 
presă din Sudan, va crea, în anii 
următori, un sistem naţional de 
legături telegrafice cu' principa
lele centre urbane ale ţării, asi- 
gurîndu-se, astfel, transmiterea 
rapidă a informaţiilor.
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Şerbotn 
■e am uză ..  •

Mihai Şerban dia comuna 
Răşinari se plictisea de 
moarte. Lucrul acesta l-a 
constatat mal ales după ce 
la cabana „Curmătura Şte- 
zii“ B consumaţi băuturi al
coolice împreună cu clţiva 
amici. La întoarcere a În
ceput „plictiseala“. Pentru 
a şi-o alunga, lui Şerban i-a 
venit o idee. A luat indica
toarele pentru semnalizare 
rutieră la rînd şi a început 
să le ciomăgească. Acestea, 
deşi erau din ciment, se îâ- 
ceau praf pe Ioc. Inimos 
din fire, a dat gata şase 
bucăţi, fiecare costlnd cite 
. . .  500 lei. A şaptea bucată, 
adică suma de 500 de lei, 
reprezintă amenda pe care 
a primit-o M. Ş., fără să 
mai punem la socoteală 
faptul că pagubele pe care 
le plăteşte, se ridică la . , .
3 000 lei. /

.,M-am şu ii în  
D ealul Cucului**

Zice clntecul şi nu de
geaba o spune. Nu la Cluj, 
ci la Mediaş, în Dealul Cu
cului m-ara suit. Şi ce cre
deţi că am văzut printre 
altele? L-am observat pe 
Mircea Timşa, care locuieş
te chiar acolo, la nr. 12. Se 
întorcea acasă încărcat ca 
o albină. Făcuse rost de un 
aparat de radio portativ şt 
de nişte bani, de haine şi 
încălţăminte, un aparat de 
fotografiat, ba chiar şi de 
o poşetă. Le „recoltase“ de 
la diferite persoane, din lo
cuinţe. Chiar aşa l-am vă
zut. E drept că în ultimul 
timp nu l-am mai văzut, 
deoarece s-a încărcat de. . . 
un an şi 10 luni. . .

Ceva p e s te ..,
3 Ia m ie

loan Adalhart Leonbacher 
di» Cisnădie, str. Piaţa 
Nouă nr. 16, e. de-a. dreptul 
uluit. Intr-cf V i" a' fătiit-o' 
Iată. Cu băuturică, hinein* 
teles. A băut el ce a băut, 
apoi a mers el ce a mers. . .  
Uitasem să vă spun că era 
şofer. Şi a mers el, deci, cu 
autobasculanta pe care o 
conducea pînă cînd, ajun- 
gînd lîngă un pod din Răşi
nari, şi-a răsturnat „tele- 
guţa" ca pe un cărăbuş de 
mai. Prejudiciul s-a ridicat 
la o sumă bunicică, şi nu-i 
Încă totul. Leonbacher a 
încasat trei ani de închi
soare. In singe nu avusese 
decît eu ceva peste. . .  3 la 
mie alcool.

Aproape 
o jum ătate  
de secol.. •

Constantia Şopîrlă din co
rns»* Stoîcenî, judeţul Vîl- 
ees, Victor Vasa, din Bre- 
zoi, loan ferom, din satul 
Bîlsz, judeţul Sibiu, Nicolae 
Bîrcea din Rusciori, Gheor- 
ghe Joiţa, di» comuna Co- 
măniţa, judeţul Olt, Con
stantin Linte, din Poienarî, 
judeţul Argeş, şl Iosif Hor
vath din Gîrbău, judeţul 
Sălaj, au fost judecaţi de 
curind. Toţi lucrau la Uzina 
de piese auto Sibiu şi locu
iau într-un dormitor comun, 
înhăitîndu-se toţi şapte, au 
dus-o pe C. P. cu forţa în 
dormitorul respectiv vio- 
lînd-o. Pentru fapta lor, i*- 
stanţa de judecată i-a con
damnat la mai mulţi ani de 
închisoare, ani care totali
zaţi dau un număr ce trece 
cu mult de un sfert de 
veac. Ceea ce ar putea a- 
duce fiecăruia dintre e i . . .  
mai multă înţelepciune.

Dacă ar şti 
Strîmbă- 
Lem ne...

La redacţie a sosit un tî- 
năr foarte impacientat. Şi 
avea şi de ce. La domiciliul 
tău, pe strada Negoi _ 62, 
s-au prezentat aişte indivizi 
cu o „stropitoare“. Adică 
•duseseră o pompă pentru 
stropit pomii, spre a-i păzi 
de atacul vreunei gîngănii 
sau ciume care ar da iama 
în arbori. Şi-au făcut „da
toria" şi au luat şi gologa
nii. Nici n-au plecat bine, 
însă, că pomii au şi început 
să „chelească". Le-au căzut 

, frunzele cu grămada. Vă 
imaginaţi ce ispravă au fă
cut respectivii. Dacă doriţi 
să-i angajaţi luaţi legătura 
cu Petre Drăgoi din Sibiu, 
str. 11 Iunie, care este au 
torul isprăvii. V-aş sfătui 
însă să vă grăbiţi, căci da
că află Strîmbă-Lemne v-o 
ia înainte şi-i angajează în 
„trupa" lu i. . .

Rubrică redactată de 
MARIN NIŢA

rmsm
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Din frumosul peisaj al Dumbrăvii Sibiului, vizitat, în afara localnicilor, de un mare nu
măr de turişti

Fotoî FRED NUSS

Profesorul Romeo Trifu prezintă tinerilor

LICEUL ENERGETIC DIN SIBIU
Peste citeva săptămini - -  un 

eveniment deosebit în viaţa de 
elev: sfîrşitul anului şcolar. 
Pentru fiecare dintre absolvenţi 
perspectiva înseamnă, înainte 
de toate, opţiune. Din dorinţa 
de a prezenta viitorilor can
didaţi una dintre posibilităţile 
ce le oferă Sibiul — admiterea 
într-unul din liceele de specia
litate — am purtat zilele tre
cute o discuţie cu Romeo Tri
fu, directorul Liceului energe
tic.

RED. Tovarăşe director, 
ce pregăteşte liceul dvs.?
Ce cunoştinţe şi deprinderi 
se cer viitorilor candidaţi?

— Liceul nostru, cu o şco
larizare de 5 ani, are un pro
fil electroenergetic. Cei ce vor 
urma cursurile liceului vor fi 
iniţiaţi în lucrări de proiecta
re. .montare, şi exploatare, ale,.. 
étíhfyhmfefltWui* eîedtrlc. Cerln-” 'v yc ,r —i -s î • t ■ v, • ■■ • •

H a n d b a l

ţe? O constituţie fizică corec
tă, un sistem nervos bine echi
librat (putere de stăpînire, au
tocontrol), o gîndire rapidă, 
capacitatea de a lua hotărîri 
de maximă eficienţă in timp 
minim şi o bună îndemînare 
practică.

RED. Cc posibilităţi ofe
ră liceul (pregătire profe
sională, bază materială)?

— Liceul este de fapt... un 
grup şcolar. (în cadrul iui func
ţionează şi două şcoli profesio
nale, de trei ani, care pregă
tesc şi ucenici la locul de mun
că. Absolvenţii acestor şcoli pot 
da o diferenţă, tn urma căreia 
să intre direct în anul al IlI-lea 
al liceului seral). Pentru cei 
ce dau admitere la liceu, exa
menul va consta din: matema
tică (scris şi oral), fizică sau 
ronţână, la alegere (scris şi o- 
VSl)'. în timpul celor cinci ani 
elevii îşi însuşesc pe lingă ma
teriile de cultură generală, ma
terii de cultură tehnică gene
rală (electrotehnică, termoteh- 
nică, mecanică) şi o cultură 
tehnică de specialitate (desen 
tehnic, tehnologie, rezistenţă — 
organe de maşini, automatizări 
şi acţionări etc.). Concomitent, 
se  desfăşoară practica elevilor. 
P e  lîngă practica din şcoală (o 
zl de practică alternînd cu o

zi de laborator), la sfîrşitul 
fiecărui an elevii vor face 2—3 
săptămini practică în produc
ţie, Ia întreprinderile de ex
ploatare sau electromontaj. 
Pentru practica efectuată în 
scoală, liceul dispune în anul 
viitor, pe lingă laboratorul de 
cultură generală (chimie, fizi
că), de trei ateliere de specia
litate, patru laboratoare de spe
cialitate şi cabinete unde se 
vor executa lucrări practice. 
De asemenea, liceul va mai 
dispune de 20 de săli de clasă, 
un cămin cu o capacitate de 
300 de locuri, o cantină de 200 
mese simultan şi un poligon 
de instruire practică.

RED. Ce perspective au 
elevii Liceului energetic?

— Pot da examen de admi
tere într-unul din institutele 
de învăţămînt superior, la in
stitutele de subingineri cu pro
fil energetic (centrale, staţii, 
reţele). în producţie sínt pla
saţi prin şcoală, cu concursul 
ministerului de resort şi oficiu
lui forţelor de muncă, ca mun
citori calificaţi £au, în funcţii 
care cer studii tehnice medii. 
După 4 ani pot ajunge la ni
vel maxim de încadrare şi pot 
ocupa posturi de maiştri fără 
altă şcolarizare.

C. BLOOS

Un gen care p oa te  d even i z e s tr e
Zestrea domnitei Kalu, con

tinuă Haiducii lui Şaptecai cu
suficientă fidelitate, deşi locu
rile în care nu se îndepărtea- 
ză de seria anterioară sint, din 
păcate, tocmai cele de rezisten
ţă mai scăzută: autohtonism 
agresiv pe alocuri, insuficienta 
pătrundere a determinării con
flictelor, pitorescul gratuit, sti
lul operatistic şi veşnica nesi
guranţă a mon- m h h h h h i  
tajului. Dar se
rialul românesc _ 
cu haiduci s-a 
înscris de la în
ceput într-o a- 
nume atmosferă, 
credinţă despre

literatura care l-a generat — 
înscriindu-se în categoria -mai 
largă a artisticului de aventuri, 
este privit şi acceptat ca atare, 
fără drastice judecăţi, cu îngă
duinţa cuvenită. într-un fel — 
ştim dinainte — chiar dacă le
gile serialului n-ar impune-o, 
că eroul va scăpa din cele mai 
dificile situaţii şi că perioadele 
scurte de acalmie nu fae altce- 

— M M aaHna va decit să acu-

C fîd lttL
într-o anume 
un fenomen 

tratat şi cu sinceritatea recon
siderării şi cu tentativa roman
ţară îneît s-a obligat pe sine 
să se continue astfel. Chiar ne- 
deliberată fiind, optica realiză
rilor, alimentată de un scena
riu nu lipsit de vigoare şi aut 
tşntic uneori. ,cu virtuţi lexi
cale şi narative peste care nu 
se poate trece cu vederea, a- 
lunecă spre o aglomerare care 
decide greoi opţiunea peliculei, 
nelimpezind-o între document 
istoric, stampă socială, aventu
ră şi comedie. Astfel, Zestrea 
domniţei Ralu devine un fel 
de caleidoscop agreabil, in mă
sura în care selecţia în gene
rozitatea materialului nu ope
rează cu promptitudine. Dar, 
fiind un gen deosebit de popu
lar, filmul cu haiduci — ca ţi

muleze tacit noi 
motive de ca
valcade, asasi- 
aate perfide, bă. 

■  tăi spectaculoa
se, acte justiţiare etc.

Cum ziceam, fără drastice ju
decăţi, seria românească a fil
mului despre haiduci trebuie 
salutată prin aceea că este un 
gén in care intenţia mai ve
cile ch  a realiza un specific 
naţional în cinematografia noas
tră începe să prindă contur. 
Apoi, destinat unei categorii 
largi a publicului, mi se pare 
mai reuşit din toate punctele 
de vedere a oferi astfel de pro
ducţii decît, de exemplu, co
medii uşoare, fie ele şi muzi
cale, făcute sub semnul lipsei 
de profesionalism, importante 
numai prin contribuţia lor nu
merică la producţia naţională 
de‘ filme. Mai ales că, vorbind 
despre calitate, nu mai putem 
invoca tinereţea cinematografiei 
româneşti.

RAREŞ CORNEA

ca locala
Ieri după-amiază a avut loc 

o şedinţă de lucru a comisiei 
de_ propagandă, învăţămînt 
ştiinţă şi cultură a Comitetu
lui judeţean Sibiu al P.C.R.

Cu acest prilej s-a făcut u» 
succint bilanţ al activităţii des
făşurate de comisie pentru ani
versarea gloriosului semicente
nar al Partidului Comunist Ro
mân şi s-au stabilit sarcinile 
pentru perioada următoare. în
tre aceste sarcini, la loc de 
frunte se situează intensifica
rea activităţii comisiei, pentru 
buna desfăşurare a încheierii 
fnvăţămîntului de partid în în
treprinderi, instituţii, şcoli, 
consilii populare, din munici
pii, oraşe şi comune. In acest 
scop s-a hotărît ca fiecare 
membru al comisiei să acorde 
ajutor propagandiştilor la lă
murirea aprofundată, în ca
drul dezbaterilor finale diri 
cercuri, a bogatului conţinut de 
idei din recentele documente 
de partid şi de stat şi îndeo
sebi, din Expunerea ţinută de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu cu 
prilejul Adunării solemne din 
Capitală, consacrată sărbătoririi 
gloriosului semicentenar al 
P.C.R.

Pentru perioada care urmea
ză în domeniul muncii politi-

Două ech ip e  
s ib ie n e  în  A sa u  

tre i  î n . . . B ?
Handbalul sibian, reprezentat 

în divizia naţională A feminin 
de C.S.M., iar în divizia B mas
culin de Independenţa, susţine 
joi, la Timişoara şi duminică 
la Craiova, „examene“ hotărî- 
toare pentru configuraţia cla
samentelor.

Deşi se află la a treia etapă 
a turului III, handbalistele de
la C.S.M. joacă joi, la Timi
şoara, ultima carte. Pentru a 
evita retrogradarea au neapă
rată nevoie de victorie în faţa 
echipei Constructorul (locul IX, 
cu 12 puncte, faţă de 9 cite au 
sibiencele clasate pe ultimul 
loc). Doar în cazul unei victo
rii sibiencele mai pot spera...

La celălalt pol al clasamen
tului este situată echipa Inde
pendenţa din divizia B, care 
conduce înaintea ultimei etape 
cu .un infim avantaj de „un 
punct“ faţă de Minaur Baia 
Mare. Acesta joacă acasă, cu 
echipa Tehnometal Timişoara, 
retrogradată sigură. Este greu 
de presupus că băimărenii pot 
pierde acest meci. Aşadar, in
dependenţa are neapărată ne
voie de o victorie în meciul de 
la Craiova, cu Universitatea, 
pentru a putea promova în di
vizia A. Iată de ce partidele 
de la Timişoara şi Craiova vor 
avea o mare importanţă pen
tru handbalul sibian.

Rămîne de văzut ce răspuns 
vor primi amatorii handbalului 
sibian la această întrebare: 
vom avea două echipe 'în pri
ma divizie de handbal a ţării 
sau ne vom mulţumi cu trei 
în divizia secundă?

I. IONKSCU

RĂSTIIET (iu)

Ş t i i n ţ a  M e d ia ş  —

Comerţul 
Tg, Mureţf

66-65 (29-33)
Derby-ul seriei a 11-a a di

viziei B de baschet a corespuns 
întrutotul aşteptărilor. Medie- 
şenii, în final, au reuşit să re
monteze, după ce erau conduşi 
continuu, din primei® minute, 
de către oaspeţi. Cel mai efica
ce de la gazde s-a dovedit 
Schuller, cu 22 puncte înscrise.

!

•  PENTRU AUTOMOBI-
L1ŞTI: în curînd staţia
„Autoservice“ din şoseaua 
Alba-Iulia (Sibiu) va fi do
tată cu o maşină automată 
de spălare-uscare a auto
mobilelor. Maşina (arc de 
spălat „Emanoil") execută 
ambele operaţiuni — spăla
re-uscare — în cinci minute. 
Ea va fi pusă !n funcţiune 
la începutul lunii iunie.

•  LOCATARII din car
tierele noi vor putea găsi 
în curînd în magazine o 
nouă garnitură de mobilă 
pentru cameră de zi, per
fect adaptată la exigenţele 
tipului de încăperi stan
dard. Ea se compune din 
canapea (colţar cu două so
fale) cu lădiţă pentru len
jerie, dulap cu două uşi, 
bibliotecă cu vitrină, măsuţă 
tip modern şi două fotolii. 
Mobila este confecţionată 
din furnir de nuc şi esenţe 
exotice. Ea va fi pusă în 
vînzare la începutul lunii 
viitoare, fiind confecţionată 
de cooperativa meşteşugă-

Noutăţi
utilitare

reascl
Sibiu.

„Munca Umplerilor"

•  LA DOMICILIU I Difi
cultăţile pe care gospodine
le le întîmpină în trans
portarea covoarelor de la 
domiciliu la unităţile pres
tatoare de servicii — în 
speţă curăţătorie, spălătorie 
chimică — au fost rezolvate 
de cooperativa meşteşugă
rească „Textila“ Sibiu î» 
următorul mod: unităţile de 
resort se deplasează cu mij
loacele proprii la domiciliul 
clienţilor, transportă covoa
rele la spălătorie-curăţătorie 
şi le înapoiază la domiciliu, 
fără a se încasa o taxă su
plimentară pentru transport.

•  CĂPŞUNI ÎN ... PLAS
TIC: întreprinderea jude
ţeană de legume-fructe 
(I.L.F. Sibiu) ne informează 
că s-au făcut preparative în 
vederea prezentării, la ni
velul unor mai înalte exi
genţe, a mărfii din unităţile 
sale. Au fost instalate la 
depozite trei maşini de spă
lat rădăcînoase şi s-au con
stituit comisii speciale pen
tru verificarea produselor în 
sectorul desfacere; s-au 
luat, de asemenea, măsuri 
în vederea nerecepţionării 
pentru reţeaua judeţeană 
I.L.F. a unor mărfuri care 
provin din alte judeţe şi a 
căror calitate este necores
punzătoare. Pentru sezonul 
căpşunilor s-au comandat 
coşuleţe speciale din plastic 
(pentru cantităţile de o »ju
mătate şi un kilogram); in 
curînd, va fi instalată la ţi
nui din depozitele I.L.F. Si
biu, o maşină de preambalat 
produse legumicole şi fructe 
de toamnă — operaţie care 
se preconizează a fi stan
dardizată.

I

azi... azi... azi...

Centrul meteorologic Sibiu 
comunică: vreme tn general 
călduroasă, dar uşor instabilă 
cu cerul schimbător. Vor că
dea averse locale de ploaie în
soţite de descărcări electrice. 
Vîntul va sufla slab din secto
rul sud-estic. Minimele vor fi 
cuprinse între 9 şi 12 grade, 
iar maximele vor oscila între 
20 şi 23 grade.

16,30; 13,30; 20,30); UNIREA i
Rîul negru (orele 10,00; 16,00; 
13,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR; Că-

sătorie din interes (orele 11,00; 
15,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Fete de 
aceeaşi vîrstă (orele 10,00; 16,00; 
18,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Zestrea dom- 

niţei Ralu (orele 9,00; 11,30; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,00); ARTA: 
Secretul de la Santa Vittoria 
(orele 9,30; 12,00; 15,00; 18,00; 
20,30); TINERETULUI: B.D. in- 
tră în acţiune (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL; Vara 
de altădată (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINE
RETULUI I Mexic »70 (orele 10,00;

ce de masă, se va pune un ac
cent deosebit pe popularizarea 
prevederilor planului cincinal 
în  toate întreprinderile din ju
deţ şi a hotărîrjlor partidului 
si statului nostru privind îm
bunătăţirea condiţiilor de via
ţă ale ţărănimii cooperatiste.

Pentru aceasta vor fi folosite 
cele mai eficiente mijloace de 
influenţare şi educare a mase
lor — muncă de agitaţie, bri
găzi artistice, gazete satirice, 
serbări duminicale, convorbiri 
pe diverse teme sociale şi po
litice etc.

Cu privire la apropiata în
cheiere a anului în învăţămîn- 
tul de stat, s-a stabilit să se 
acorde o atenţie deosebită re
capitulării materiilor, organiză
rii în şcoli a consultaţiilor şi 
meditaţiilor — îndeosebi pen
tru elevii care se pregătesc 
pentru examene de admitere — 
pregătirii serbărilor şcolare de 
sfîrşit de an, organizării acti
vităţilor de vacanţă.

De asemenea a fost format 
un număr de colective care să 
analizeze modul cum se înde
plineşte planul de măsuri sta
bilit pe baza concluziilor bri
găzii C.C. al P.C.R, în dome
niul activităţii ideologice, cul
turii şt învăţămîntului In jude
ţul Sibiu.

Luni, în  cadrul şedinţei Bi
roului Comitetului municipal 
de partid Sibiu s-a analizat 
„Stilul şi metodele muncii de 
partid pentru întărirea organi
zaţiilor de bază din industria 
alimentară, pregătirea şi. edu
caţia membrilor de partid nou 
primiţi“.

Analiza Întreprinsă cu acest 
prilej a evidenţiat citeva con
cluzii pe baza cărora s-au sta
bilit măsuri a căror aplicare şi 
urmărire să conducă la îmbu
nătăţirea muncii de partid din 
acest domeniu. Situaţia fiind 
diferită de la o organizaţie de 
partid la alta, munca viitoare 
de îndrumare şi control va tre
bui să aibă mai mult în vedere 
acest lucru, o atenţie mai sus 
ţinută trebuie acordată pregă 
tirii politice a noilor primiţi 
dar şi a celor care urmează 
să. fie primiţi in partid, va tre
bui acţionat pentru pregătirea 
şi primirea femeilor şi lucrăto
rilor de naţionalitate germană, 
a căror pondere nu este bine 
reflectată de numărul celor 
primiţi în partid — iată citeva 
concluzii care pot fertiliza pre 
ocupările viitoare ale organiza 
ţiilor de partid din acest sec 
tor.

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: Viaţa uşoară (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: O nuntă 
cum n-a mai fost (orele 17,00 
şi 19,00).

BAZNA-BÄI: Sentinţa (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU- 
GUSTi Gaudeamus igîtur (orele
17.00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE

Cadru din filmul Rîul negru, care rulează la cinematograful 
„Unirea“ din Mediaj,

18,00

18,25
18,40

19.10 
19,20 
19,30

20.10 
20,25

21,50

22,40
82,50

Deschiderea emisiunii. 
Universal-şotron. Enciclo
pedie pentru copii.
Mult e dulce şi frumoasă. 
Confruntări. A gîndi cu 
capul propriu. Anchetă 
privind raporturile dintre 
întreprinderi şl centralele 
industriale.
Tragerea Pronoexpres.
1001 de seri.
Telejurnalul de seară. 
Sport.
Reflector.
Film artistic. „La fiaca“ 
— comedie satirică, pro
ducţie a studiourilor ar- 
gentiniene.
Antologie lirică.
Film TV.; Yehudi Menu
hin la Bucureşti. 
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

P r e ţu r i  la  l e g u m e - f r u c t e
P R O D U S U L U/M

Preţ de 
contractare

Preţ plafon 
de vînzare

cu amănuntul
II 1 II

Cartofi timpurii kg — — 4,60 3,50
Ceapă verde — arpagic kg 1,90 — 2,60 —

— rest soiuri kg 1,40 — 2,00
Gulioare kg 3,75 — 5,00
Mazăre verde păstăi 
Ridichi de lună,

kg 2,00 3,25 —

6—8 buc./leg. 
Ridichi de Bîrsa,

leg. 0,35 0,50

5—7 buc./leg. leg. 0,70 —* 1,00
Salată verde kg 1,50 1,20 2,10 1,65

Preţurile intră în vigoare:
— contractare — 26 mal 1971
— vînzare»— 27 mai 1971, Iar la mazăre în ziua de 26 mai 1971.

Temei legal: Decizia nr. 350/1971 a Comitetului executiv gl Con
siliului populai' judeţean Sibiu.

< W W % /V » /» /W C /W W W W W S ^ W W W \ A ^ / W »

Uzina de piese auto 
Sibiu

str. Sevastopol nr. 8
recrutează candidaţi pentru concursul de admitere
în anul I — 1971— 1972
la ucenicie la locul de munca, pentru meseriile:

— strungar metale
— frezor, rabotor, mortezor
— rectificator universal
— lăcătuşi pentru industria 

constructoare de maşini.
Se primesc absolvenţi ai şcolii generale de 7 şi 8 clase 
cu limita de vîrstă de 15— 18 ani.

Trustul 5 
construcţii Braşov
Şantierul de construcţii Sibiu

angajează:
—  ŞEF SERVICIU APROVIZIONARE
— ŞEF BIROU FINANCIAR
— 1 ECONOMIST
— 1 CONTABIL PRINCIPAL
— 1 MAISTRU CÄI FERATE
— MUNCITORI CĂI FERATE
— ZIDARI

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de H.C.M. 
nr. 914/1968.
Informaţii la serviciul personal din str. Dorobanţi
lor nr. 106, telefon 2 21 90.

*

I.R.U.M. S ib iu(
\!I
f _
f _I
J

(
*

angajează imediat pentru atelierul 
de proiectare de maşini şi utilaje:

— 1 INGINER PROIECTANT PRINCIPAL
—  1 PROIECTANT PRINCIPAL

1 PROIECTANT 4
2 DESENATORI TEHNICI.

De asemenea, mai angajează:
— STRUNGARI
—  FREZORI
— RECTIFICATORI
— LĂCĂTUŞI.

Informaţii sc pot obţine la serviciul personal 
I.R.U.M. Sibiu, str. J. S. Bach nr. 4, telefon 1 " ”

s___
17 75

ss
I
I

s
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s
ssss
\
\
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O . C . L  A lim e n ta r a  M a sj

I începînd din 16 mai a. c.

ASIGURĂ DESFACEREA LAPTELUI 
ţ . PENTRU CONSUMATORI ŞI PE BAZĂ 
ţ DE ABONAMENTE LUNARE.
I Achitarea abonamentului se face anticipat la unita-

\  ‘
Í-------
 ̂ tea respectivă cu amănuntul.

MICA PUBLICITATE
Vînd pian scurl, marca vieneză, 

placă bronz, culoare neaqră, sta
re bună. Sibiu, telelőn 7 10 12.

Vînd Volkswagen 1 500, în sta- 
re perfectă. Şura Mare nr. 403.

Pierdut căţeluşă pekineză, ma
ro cu alb, în tratament. Sibiu, str. 
Avram Iancu nr. 15 sau telefon 
1 4S 08, Maria Costăcbescu. Adu
cătorului recompensă.

Cumpăr apartament cu una ca
meră mai mare sau două camere 
mici, cu dependinţe, poziţie cen- 
trglă, liber. Sibiu, telefon 1 88 73.

tnchiriez rochii pentru nuntă. 
Sibiu, General Magheru nr. 33.

Caut persoană pentru îngriji
re copii. Sibiu, str. Alexandru Cu- 
za 18, orele 17—18.

îndurerata familie anunţ 
încetarea din viaţă, în mo 
subit, a scumpului fiu, care 
fost MIRCHA AX ENTE, ele 
al Liceului „Gheorghe lazăr" 

Tnmormintarea va avea io 
in ziua de 27 mai 197J, or. 
15, din str. Lupani, pasaj or. a
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P R O I E C T

Hotărîre privind lucrările de drumuri 
(asfaltări şi modernizări) ee se  vor 
executa în perioada 1971-1975

In ziua de 28 mai va avea loc 
cea de-a IX-a sesiune a Consiliului 
popular (Judeţean, care va lua în 
dezbatere următorul proiect de ho
tărîre privind lucrările de drumuri 
(asfaltări şi modernizări) ce se vor 
executa în perioada 1971—1975.

Art 1. — Comitetul executiv al 
Consiliului popular (judeţean va 
organiza activitatea de drumuri 
astfel ca în perioada 1971—1975 să 
se realizeze 248 km de drumuri 
modernizate.

în anul 1971 se vor asfalta urmă
toarele drumuri;
Ocna Sibiului — Mlndra 
Sibiu — Agnita 
Apoldu de Jos — Ludo? •

Gusu
Racoviţa — Avrig
Sibiu — Păltiniş 

Totali
In 1972:

Slimnîc — Alămor — Păuca 
Seica Mare — Vecerd 
Cristian — Orlat — Gura 

Rîului
Sadu — Rîul Sadului 
Apoldu de Jos — Ludoş —

Gusu
Sibiu — Păltiniş 

în 1973:
Slimnic — Alămor — Păuca 
Seica Mare — Vecerd 
Cristian — Orlat •— Gura 

Rîului ,
Sadu — Rîul Sadului 
Apoldu de Jos — Ludoş —

Gusu
Copşa Mică — Valea Viilor 
Ramificaţii Păltiniş

în 1974:
Şeica Marc — Vecerd 
Sadu — Rîul Sadului 
DN 14 — Aţei 
DN 1 — Aeiliu — Amnaş 
Răşinari — Főpiaca 
DN 1 — Dobîrca — Poiana 
tLoamneş'"'— Haşag — Ţapu 
Slimnic — Alămor — Păuca 
Sălişte — Poiana Sibiului 

~r Jina
Ramificaţii Păltiniş 

In 1975:
Sadu — Rîul Sadului 
Şaroş — Biertan — Richiş 
Loamneş — Haşag-—  Ţapu 
Dala — Vurpăiv. v c- , ,  km .
Sălîişte — Poiana Sibiului 

— Jina 10 km
Rainifioaţii Păltiniş 4 km

Art. 2. — Pînă la if octombrie 
1971 se vor studia şi stabili traseele 
ce urmează să asigure legăturile 
intre comune şi sate, astfel incit să 
se evite: sectoarele de pe terenurile 
supuse alunecărilor, lungimea ne- 
fjustificată a acestora, cheltuielile 
neeconomicoase de întreţinere şi 
exploatare, luîndu-se măsuri de de
clasare a celor nejustificate.

iPînă la aceeaşi dată se vor fac® 
propuneri de reclasificare a dru
murilor locale din judeţ, ţinîndu-se 
seama de importanţa economică şi 

/ social-turistică a acestora. Se vor 
întocmi grafice cu lucrările de exe
cutat pe drumurile de pămînt, ast
fel ca împietruirea sau balastarea 
lor să fie terminată pînă la sfîrşitul 
anului 3973.

Art.' 3. — Pe drumurile ce ur
mează a se moderniza în actualul

3 km 
26 km

4 km
3 km
4 km

40 km

21 km 
12 km

fi km 
4 km

fi km 
18 km

13 km
14 km

4 km 
4 km

8 km 
ti km 
4 km

10 km
4 km
5 km
6 km 
4 km 
3 km
3 km
7 km

4 km 
4 km

4 km
7 km
8 km

cincinal, îneepînd cu anul 3972 lu
crările de terasamente şi Smpietrui- 
re se vor executa în anul premer
gător modernizării, acestea lăsîndu- 
se sub circulaţie în vederea reali
zării unei compactări corespunză
toare.

în funcţie de importanţa econo
mică şi de caracterul traficului, se 
va asigura prin balastări şi împie- 
truiri lăţimea părţii carosabile de 
6 m (două benzi de circulaţie).

Pînă la 15 octombrie a. c. se va 
întocmi graficul cu drumurile ce 
urmează a se împietriri • în fiecare 
an, folosind în exclusivitate ca ma
terial de construcţie piatra spartă 
pentru a se asigura drumurilor o 
capacitate portantă în concordanţă 
cu traficul respectiv.

Art. 4. — Comitetul executiv al 
Consiliului popular judeţean va 
cupla lucrările de drumuri ce se 
execută prin şantierele organizate 
de Direcţia judeţeană de drumuri 
şi poduri cu cele ale comunelor pe 
sectoarele în traversarea localităţi
lor, astfel ca toate acestea să con
stituie un ansamblu de măsuri care 
să contribuie la rezolvarea unitară 
a tuturor problemelor de circulaţie 
şi urbanistică din localităţile şi sa
tele respective.

Comitetele executive ale consilii
lor populare comunale, cu sprijinul 
specialiştilor Direcţiei judeţene de 
drumuri şi poduri, vor stabili na
tura, volumul şi valoarea lucrărilor 
ce urmează a se efectua pe raza 
comunelor, precum şi cotele de par
ticipare la realizarea acestora.

Aceste lucrări vor fi cuprinse în- 
tr-o anexă la documentaţia de bază 
şi vor fi avizate de Comitetul exe
cutiv al Consiliului popular jude
ţean.

La întocmirea proiectelor se va 
avea în vedere ca pe lingă traseele 
principale să fie prinse şi drumu
rile laterale de acces în curţi, po
deţele, podurile, şanţurile, trotua
rele, rigolele, regularizarea de to- 
renţi, semnalizarea rutieră, îndi
guiri, consolidări de maluri, etc.

Lucrările de pe teritoriul admi
nistrativ al comunelor vor fi finan
ţate din sumele existente la nivelul 
acestora, c.v.b., c.v.m. şi 0,45 impo
zit pe clădiri sector particular, pre
cum şi din fonduri de la buget. 

Vor fi mobilizate toate rezervele

In funcţie de necesarul din judeţ 
se va lărgi şi capacitatea de pro
ducţie la bordurile cu goluri.

Art. 7. — îneepînd cu anul >1972, 
pentru activitatea de reparaţii şi 
construcţii poduri din judeţ, se vor 
lua măsuri de înlocuire în întregi
me a materialului lemnos.

Pe baza planurilor de reparaţii 
şi construcţii, Direcţia judeţeană de 
drumuri şi poduri se va îngriji de 
achiziţionarea elementelor de pre
fabricate din beton armat de la u- 
nităţile producătoare.

Comitetul executiv al Consiliului 
popular judeţean va dota Direcţia 
judeţeană de drumuri şi poduri cu 
o automacara de 16 tone şi un trei- 
ler. pentru a asigura manipularea 
şi transportul elementelor prefabri
cate.

Art. 8. — în funcţie de lucrările 
de drumuri cuprinse in planurile 
comunelor deficitare de material 
pietros, se vor organiza depozite 
intermediare a căror amplasare să 
ipermită folosirea cu eficienţă a 
mijloacelor de transport din cadrul 
contribuţiei voluntare în muncă sau 
cu plată, în orice perioadă a anu
lui.

Art. 9. — Pînă la 1 septembrie 
a. e. se va stabili planul de ampla
sare pentru viitor a staţiilor de as
faltare, a bazei de utilaje de trans
port şi depozitelor, astfel ca înee
pînd cu ănul 1972 să se elimine 
pericolul poluării aerului, să se re
ducă din distanţa de transport (gară 
— balastieră — carieră — staţie şi 
şantier).

Art. 10, — Comitetul executiv al 
Consiliului -popular judeţean va a- 
sigura la lucrările de drumuri şi 
poduri un decalaj între proiectare 
şi execuţie, de ce! puţin 6 luni.

Totodată, va lua măsuri pentru 
folosirea eficientă a capacităţii de 
producţie din dotarea Direcţiei ju
deţene de drumuri şi poduri şi 
completarea cu utilajele deficitare 
necesare realizării volumului de 
lucrări planificat.

Art. 11, — Comitetul executiv al 
Consiliului .popular judeţean, comi
tetele executive ale consiliilor popu
lare subordonate, comisiile perma
nente vor asigura consultarea ale
gătorilor cu privire la alegerea so
luţiilor cele mai economicoase pen

materiale, precum şi cetăţenii din b tru realizarea într-un termen scurt
-comunele respective-,' to®tru a se ■ 
asigura executarea lucrărilor la ter
menele stabilite şi la un preţ de 
cost cit mai redus.

Art. 5. — Comitetul executiv al 
Consiliului popular judeţean, la în
tocmirea planului de lucrări pentru 
modernizarea, împietruirea sau ba- 
lastarca drumurilor, va încunoş- 
tiinţa conducerile unităţilor de stat 
şi obşteşti pentru a-şi prevedea în 
planurile anuale fondurile necesare 
executării unor drumuri de acces 
corespunzătoare la obiectivele ce 
lé deţin.

Art. 6. — Pînă la sfîrşitul anului 
1971 Direcţia judeţeană de indus
trie locală va corela dezvoltarea 
capacităţilor de producţie la carie
rele de piatră, cu necesarul de ma
teriale (sortiment şi calitate) solici
tat pentru lucrările Direcţiei jude
ţene de drumuri şi poduri, ale co
mitetelor executive ale consiliilor 
jxipulare şi întreprinderilor de con
strucţii.

a gradului de ridicare a stării de 
viabilitate a reţelei rutiere din ju
deţ, prin folosirea tuturor surselor 
de materii prime şi materiale exis
tente pe plan local.

In comunele unde se execută lu
crări de drumuri sö vor organiza 
adunări cu populaţia pe sate sau pe 
t ircumscripţii electorale, în care se 
va discuta planul întocmit, etapele 
de realizare, precum şi obligaţiu
nile de participare ale comunei.

Lunar şi ori de cite ori va fi ne
voie, comitetele executive ale con
siliilor populare vor informa obştea 
asupra problemelor cé se ridică în 
legătură cu realizarea planului a- 
doptat.

Prezentul proiect de hotărîre se 
supune dezbaterii publice, pentru 
ca locuitorii din judeţul Sibiu, de
putaţii comunali, orăşeneşti, muni
cipali şi judeţeni, comisiile perma
nenţe, întreprinderile şi instituţiile 
să-şi spună părerea şt să vină cu 
propuneri de imbunătăţirer

Uzina „Emailul roşu“ din Mediaş produce azi, printre altele, o ga
mă variată de vase emailate, frumos ornamentate, in culori şi for
me diferite, astfel incit satisfac pretenţiile oricărei gospodine. Vă 
redăm, în fotografie, un aspect din expoziţia permanentă din cadrul 

. uzinei

Se impune o mai mare 
responsabilitate

(Urmare din pag.I)
■ - j.

milare din alte ţări, Iată de) ce cali
tatea trebuie să fie una din coordo
natele esenţiale ale activităţii unită
ţilor industriale, deoarece ea este, în 
ultimă instanţă, aceea care hotărăşte 
soarta pătrunderii produselor pe pie
ţele externe şi realizarea unui ex
port eficient.

Se constată că, faţă de anii tre
cuţi, în toate întreprinderile au fost 
făcuţi paşi importanţi în privinţa ca
lităţii. îndeosebi la „Vítromptan", 
„Emailul roşu", „Tîrrtava"; „8 Mai", 
Colectivele de specialişti au acţio
nai pentru creşterea gradului de uti
lare şi diversificare a producţiei prin 
forţe proprii, folosirea judicioasă a 
resurselor materiale şi umane, ridi
carea nivelului calitativ al produc
ţiei.

Cu toate că în privinţa lărgirii qa- 
mei sortimentale a produselor la ex
port au fost înregistrate unele suc
cese, mai sínt încă suficiente rezer
ve, Dacă „Vltrometanul", „Emailul 
roşu", „Tîrnava", au o gamă diversă 
de produse destinate pieţii externe, 
la „8 Mai" ea poale fi mult lărgită. 
Ne referim atît la articolele de ma- 
rochinărie cit şi la încălţăminte, pro
duse care deocamdată sínt reprezen
tate cam timid pe piaţa externă. în 
privinţa creşterii numărului de sor
timente la export o preocupare bu
nă există la „Vitrometan", care, du
pă cum spunea ing. Emílián Bărbat,

directorul general al Combinatului de 
sticlărie, a reuşit să asimileze pro
duse într-o lună de zile de la înche
ierea contractului cu beneficiarul si 
să-şi suplimenteze planul la export 
cu 1 milion lei valută. De fapt aici 
contactele directe cu beneficiarii ex- 
lerni au devenit deja o practică ce 
facilitează lansarea produselor pe 
pieţe externe foarte pretenţioase. 
Despre problemele amintite, precum 
şi despre, altele cu privire la activi
tatea' de export s-a discutat pe larg 
în recenta plenară a Comitetului mu
nicipal de partid Mediaş. Participan
ţii la dezbateri au analizat cu mult 
simţ de răspundere carenţele ce se 
manifestă în cadrul întreprinderilor 
exportatoare, au făcut propuneri 
pentru înlăturarea neajunsurilor.

„Unitatea noastră produce integral 
pentru export — arăta inginera E- 
caterina Şancu, de la sectorul de 
mobila Mediaş, din cadrul CELL. 
Sibiu — dar nici pînă acum încă nu 
s-a nominalizat sortimentul ce-1 vom 
produce în trimestrul patru". Tot 
aici, pentru noua fabrică de mobila 
se simte lipsa cadrelor caliiicate, în 
special a tîmplarilor. Oare atunci 
cînd a început construirea acestui 
obiectiv nu s-a avut in vedere acest 
lucru? De fapt. de tîmplari nu putem 
spune că se duce lipsă, deoarece în 
aproape ţoale întreprinderile muni
cipiului astfel de oameni există, dar, 
din păcate, sínt folosiţi ia alte 
munci. Tocmai în această direcţie 
trebuie să-şi orienteze activitatea 
c onducerea combinatului, deoarece 
fabrica va produce ia mijlocul anu
lui viitor in exclusivitate pentru ex
port.

Referiri la îmbunătăţirea exportu
lui au. făcut şi ceilalţi participanţi ia 
discuţii, printre care ing. Liviu Ba
bau, Vaier Vlaşin, ing. Vasile Mi
ilea, ing. Letiţia Stănilă şi alţii.

Intrucît exportul este una din 
principalele sarcini ale industriei mu
nicipiului Mediaş, se desprinde con
cluzia necesităţii urmăririi perma
nente a ofertelor şi tranzacţiilor e» 
conomice, a participării unităţilor 
producătoare la încheierea acestora. 
Totodată trebuie ca prospectarea pie
ţelor să fie făcută de cadre de spe
cialitate, să se ia măsuri pentrp îm
bunătăţirea modului de prezentare a 
produselor, a ambalajului şi bineîn
ţeles să nu fie uitata calitatea ire
proşabilă a acestora.

Coordonate actuale 
ale muncii de partid
(Urmare din pag. I)

se, operează cu destulă uşurinţă cu 
noţiunile şi terminologia filozofică, 
şi că majoritatea absolvenţilor *nu 
obţinut rezultate bune la examenul 
de bacalaureat.

Interesul pe care-i manifestă unele 
cadre didactice pentru lărgirea per
manentă a orizontului elevilor este 
subliniat si de faptul că la unele 
licee, cum sínt Liceul nr. 2 Mediaş 
şi Liceul „Gh. Lazar" Sibiu, au fost 
înfiinţate cercuri de filozofie care 
desfăşoară o rodnica activitate.

Rezultate bune ş-au obţinut şi se 
obţin şi. în predarea cunoştinţelor 
sociale la clasele a IX-a 4  a X-a ale 
şcolilor generale şi la şcolile profe
sionale, unde se explică conţinutul 
noţiunilor de bază ale marxism-le- 
ninismului, importanta însuşirii lor 
pentru înţelegerea fenomenelor şo- . 
cial-politice, cu implicaţii pentru ac
tivitatea practică de făurire a socie
tăţii socialiste multilateral dezvolta
te. pe care generaţiile de astăzi sínt 
chemate s-o realizeze.

Considerăm ca un fapt pozitiv par
ticiparea profesorilor de ştiinţe so
ciale — în calitate de propagandişti 
sau lectori — la invăţămîntul dfe 
partid, invăţămîntul ideologic, sau 
la învăţămîntul politic U.T.C., ceea 
ce are multiple valenţe atît pentru 
pregătirea lor profesională cit şi pen
tru creşterea eficientei activităţii 
respective.

în stilul organizaţiilor de bază din 
şcoli s-a încetăţenit obişnuinţa ca, 
în cadrul adunărilor generale, să se 
analizeze felul în care se predau 
ştiinţele sociale şi eficienţa acestora. 
Este indicat ca şi în continuare să 
se procedeze aşa (Liceele nr. 1 şi 2 
Mediaş, Liceul „Gh. Lazăr" Sibiu, 
Şcoala profesională de chimie Copşa 
Mică etc.}, deoarece educaţia politi- 
co-ideologică a tinerei generaţii — 
componentă importantă a concepţiei 
ştiinţifice despre lume — este o sar
cină esenţială a organizaţiei de ba
ză din fiecare şcoală, a întregului 
colectiv de cadre didactice, şi se 
realizează, în primul rînd, prin pre
darea în condiţii optime a ştiinţelor 
sociale, care au implicaţii deosebite 
asupra întregii personalităţi în for
marea tinerei generaţii de viitori 
constructori ai socialismului şi co
munismului. De aceea organizaţiile 
de bază din şcoli, toţi comuniştii tre
buie să urmărească, să observe sl 
să determine formarea polîtico-edu- 
catîvă a elevilor. Elevul poate avea 
sentimente de mîndrie patriotică, el 
se poate subordona, unor cauze mari, 
poate înţelege sensul unor noţiuni, 
dar pentru aceasta trebuie oriental, 
ajutat şi determinat să înveţe şi să 
deprindă, în cadrul tuturor formelor 
politico-educative, alfabetul vieţii so
ciale. Numai astfel educaţia* ideolo-

gico-politică devine un mijloc efi
cient de pregătire a elevilor pentru 
muncă şl viată în societatea socia
listă.

Un obiectiv major al procesului de 
formare a personalităţii elevilor, ia 
care munca de partid trebuie să răs
pundă, este pregătirea tehnico-pro- 
duc.tivă a elevilor şi studenţilor din 
instituţiile noastre de învăţămînt. A- 
cest obiectiv ocupă un loc impor
tant în legarea învătămîntr1-” da 
viaţă, de practică, în d»,
prinderilor de muncă.

După cum se ştie, pregătirea teh- 
nică-productivă a elevilor, educarea 
atitudinii lor socialiste faţs d» mun
că se realizează printr-o 
de forme şi mijloace, printr-o acti
vitate instrucliv-educaltvă complexa, 
desfăşurată atît în scoală, prin lec
ţii. cit şi în afară de clasă, în acti
vităţile extraşcolare, prin valorifica
rea mai deplină a potenţialului in- 
st'rucliv-educativ pe care il oferă 
formele actuale de pregătire ştiinţi- 
fică-telmică. Do aceea este necesară 
o. mai pronunţată diversificare a pro
filului şi conţinutului activităţi în 
cercurile ştiinţifice, extinderea cercu
rilor tehnice, sporirea predării, acti
vităţilor cu caracter lucrativ, legat 
de specificul economic si social lo
cal. O experienţă bună în acest sens 
există la Liceul „Gh. Lazăr", unde în 
activitatea comisiilor ştiinţifice s-a 
mers pe linia dezbaterii problemrior 
noi, moderne, impuse de revoluţia 
tebnico-ştiinţifică. Demn de remar
cat. în această direcţie este ca
racterul de cercetare al lucrărilor 
membrilor cercului de chimie, con
dus cu competentă ştiinţifică şi pro
fesională de prof. Livia Rusu, în la
boratorul uzinei „Independenţa", pe 
terna analizei oţelurilor. E lesne de 
înţeles scopul acestor lucrări: să de
prindă elevii cu efectuarea unor a- 
nalize la nivelul şi în condiţiile la
boratorului uzinal. De asemenea, cer
cul de fizică al clasei a N-a spscia- 
lă, condus de prof. Elena Buiuc, şi-a 
început activitalea în laboratoarele 
Uzinei de piese auto, tinde elevii 
efectuează determinări ale rezistenţei 
materialelor. La fel de importante 
sínt şi alte cercuri tehnice de ini
ţiere a elevilor. în conducerea auto 
şi în legile circulaţiei, în tehnic* 
fotografică sau în construcţia apara
telor — toate contribuind, într-un 
fel sau altul, Sa instruirea tehnico- 
productivă a elevilor.

Experienţa pozitivă a unor orga
nizaţii de bază din şcolile judeţului 
nostru ne dă certitudinea că forţ* 
comuniştilor, învăţători şi profesori, 
alături de celelalte cadre didactice, 
acţionează din plin pentru ridicarea 
calităţii învăţămîntului, penlry pro
movarea noului în ninnSh de #*rtid.

K M K T  M M M I I O M L
h m  c h i t i i  $ i  m iiim

(Urmare din pag. 1)

ninci qestante din juniucile montate 
este — ,1a Nocrich — aproximativ 
60—70, este limpede că, în cel mai 
fericit caz, doar 45 viţele vor fi tre
cute pînă la sfîrşitul anului la efec
tive matcă. Dacă mai amintim şi fap
tul că în primele 4 luni ale anului 
au fost înregistrate 14 mortalităţi la 
bovine (ceea ce ne face să credem 
că acest fenomen nu poate fi ex
clus în următoarele 8 luni) ajungem 
la concluzia că numai prin cumpă
rări poate ii „acoperită" diferenţa 
de cca 30 vaci şi juninci montate 
necesare pentru îndeplinirea indicato
rului anual planificat. Şi — menţio
năm — în analiza noastră n-am in
trodus procentul (obiectiv) de refor
mare. Dacă mai amintim şi faptul 
cu din cele 377 vaci şi juninci mon
tate — efectiv existent — 21 vaci 
sínt sterpe, simple figurante pe sta
tele producţiei, iar alte 35 vaci sínt 
bătrîne, tarate, cu un grad de senili
tate ce face imposibilă exploatarea 
eficientă, avem un lablou realist al 
situaţiei actuale a septetului.

In sectorul ovin, imposibilitatea 
realizării — în condiţiile date — a 
efectivului planificat nu necesită a- 
tîtea demonstraţii. Din efectivul 
existent la 1 mai a.c., de 2 700 ovi
ne, vor mai fi valorificaţi 86 miei, 
vor mai fi reformate minimum 260 
oi. se estimează înregistrări — mi
nime — la mortalităţi de. 100 ovine, 
astfel incit efectivul de la sfîrşitul 
anului va fi de maximum 2 254 ovi
ne, cu 271 sub indicatorul planificat. 
Fenomenul este determinat — în pri

mul rînd — de obţinerea a numai 
1 014 miei, faţă de 1315 cit s-a pre
văzut. Cauza: „Fascioioza ne-a dimi
nuat efectivul, afirmă şeful fermei. 
Apoi, furajarea necorespunzătoare 
si-a pus o amprentă puternică asu
pra stării fizioloqice a oilor".

Fără a emite pretenţia cuprinderii 
exhaustive a realităţii, aceasta este 
situaţia actuală a efectivelor 1* 
( A.1‘. Nocrich. Şi totuşi, indicatorii 
anuali lrebuie să fie îndepliniţi, pep
im că planul de producţie al unită
ţii este parte integrantă a planului 
de stat. Condiţiile foarte bune exis
tente in privinţa obţinerii bazei fu
rajere (27 000 kg masă verde la. ha 
— producţie obţinută pe păşunile 
sistematizate de la Nocrich — nu. e 
o realizare la îndemîna oricui) fac 
nu numai posibilă dar şi impun spo
rirea efectivelor. în acest context 
cumpărarea animalelor este — ín a- 
cest an — calea principală de atin
gere a obiectivului propus. Dar, deşi 
consiliul de conducere cunoaşte foar
te bine situaţia, deocamdată se păs
trează intr-o expectativă pe cit de 
comodă pe atît, de nerealistă şi — 
deci — păgubitoare pentru coopera
tori. Este de datoria conducerii fer
mei să organizeze mai bine în viitor 
selecţia animalelor, să acţioneze mai 
sistematic în direcţia îmbunătăţirii 
stării fiziologice a animalelor, pen
tru a se crea condiţii realizării indi
catorilor de reproducţie. în felul a- 
eesla paradoxul existent acum în 
dezvoltarea producţiei animaliere la 
Nocrich va rămîne — explicabil —- 

■ ca simplu accident, spre cîştîgul coo
peratorilor şi spre binele economiei 
judeţului.

Pentru o definiţie o naivităţii
Mă chinuiam, mai zile

le trecute, să „comit“ o 
definiţie a naivităţii, gîn- 
dindu-mâ că e bună la 
casa omului: nu ştii ni
ciodată cînd şi la ce îţi 
va fi de folos J Fie şi nu
mai la o discuţie savan
tă, în jurul unei ceşti în 
care cafeaua nu mai fu
megă de mult; adică de\ 
cînd au prins a se rosto
goli vorbe de duh. Aşa 
că revedeam în străfun
duri de memorie ceea ce ' 
mi-ar fi putut folosi. In 
liceu, la latină, ne-am 
lovit de expresia: „O, 
şancta simplicitas 1“ Mai 
tîrziu, am descoperit „Se
cretul lui Polichinelle“ 
si „Un adpvăr â la Pa- 
lice“. Uşor modificîndu-1 
pe Mârţial, am aflat că 
„Totdeauna omul bun e 
un naiv“. Prin Kant par
că mai éra ceva... Dar 
nimic care să mă satis
facă. Să-mi imaginez, a- 
tunci, o situaţie, fiindcă 
v- oricum — experienţa 
e prima iar definiţia a 
doua.

Să presupunem (dar 
numai să presupunem?) 
că vrei să-ţi faci verifi
carea tehnică a maşinii 
(proprietate personală, 
bun de folosinţă îndelun
gată). Nimic mai simplu: 
te prezinţi la atelierele 
Autoservice ale coopera
tivei „Tehnica Nouă“, ţi

aici dacă nu ţi-e pusă la 
punct?

Clientul (naiv): eu toc
mai de aceea am venit 
la revizie. Remediaţi 
dumneavoastră defecţiu
nea.

Şeful (de echipă): da
că trebuie cablu — n-a
vem.

Mi c r o f  o i l e t o n
se eliberează un bon de 
cdmandă-chitanţă (să zi
cem; nr. 1053) după ce 
plăteşti 42,25 lei şi „te 
ia în primire" un meca
nic. Acesta, după o su
mară cercetare a maşi
nii:

— Nu-mi place .frîmi 
de mină. Să vedem ce 
zice şeful (de echipă —
n,n.).

Şeful (de echipa, către 
client): dumneata nu ştii 
we deîeciiasî ai îs ma
şini? D i vii cu e*

Clientul (tot naiv): a- 
tunci ce e de făcut?

şeful (de echipă, ace
laşi bineînţeles, dar „a- 
gasal“ puţin): uite ce: 
întîi repară-ţi dumneata 
maşina şi apoi vino ,1a 
revizie, Deocamdată scriu 
aici „necorespunzător“ (şi 
scrie).

Clientul (şi mai naiv): 
bine, viu peste o zi-două. 
Cit îmi trebuie pipă gă
sesc un meşter. Dar măi 
plătesc <•> dată revizia?

Şeful (aceleiaşi echipe,

soc, ton de final, doar 
un rîs scurt semnificînd; 
„Ce naivitate evi
dent 1

Vr
Meditez la Sntîmplarei 

e o naivitate să-ţi închi
pui că s-ar putea purta 
cineva cu un client în a- 
cest fel şi cu un aseme
nea ton. E o naivitate 
să-ţi închipui că nu ţi 
s-ar remedia o asemenea 
defecţiune la un Auto
service (modern 1) în a- 
nul de graţie unamie- 
riouăsuteşaptezeci şi unu. 
Şi, astfel. elementele 
pentru o definiţie a nai
vităţii s-au strîns. Dar 
oare nu şi pentru o al
tă definiţie?

PETRE MATEI

P. S. S-a Sntîmplat ín 
după-amiaza zilei de 37 
mai • a.c. „Returul" s-a 
jucat in dimineaţa ziJej 
de 33 mai a.c,, cu câştig 
de cauză, clar după un 
cantonament „în particu
lar".

WAMAM.•.W,%V,VWaJ’.---.V.-.V.V,VW:A'AWW A V ^  Í
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Deschiderea lucrărilor 
Congresului al XlV-lea 
ai P.C. din Cehoslovacia

Praga 25 (Agerpres). — Cores
pondenţii! Agerpres, Constantin 
Prisăcaru, transmite: Marţi au în
ceput în Palatul Congreselor din 
Parcul de cultură şi odihnă „Ju
lius Fucik“ din Praga lucrările ce
lui de-al XlV-lea Congres al Par
tidului Comunist din Cehoslovacia.

La lucrări iau parte circa 1 200 
delegaţi. Participă, ca invitaţi, de
legaţii ale unor partide comuniste 
şi muncitoreşti, ale unor partide 
socialiste de stînga şi democrati
ce, ale unor mişcări de eliberare 
naţională.

Alături de conducătorii altor de
legaţii invitate, în Prezidiul Con
gresului au luat loc conducătorul 
delegaţiei Partidului Comunist Ro
mân, tovarăşul Dumitru Popescu, 
membru al Comitetului Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., şi cei
lalţi membri ai delegaţiei.

Lucrările Congresului iau fost 
deschise de T.udvik Svoboda, mem
bru al Prezidiului C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, preşedintele Repu
blicii Socialiste Cehoslovace. .

Cei prezenţi au păstrat un mo
ment de reculegere în memoria 
unor militanţi cehoslovaci şi din 
străinătate ai mişcării comuniste* 
şi muncitoreşti, precum şi ai lup
tei de eliberare naţională, care au 
decedat în intervalul de la Con- - 
greşul al XIII-lea.

Vasil Bilak, membru al Prezi
diului, secretar al C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, a salutat prezenţa 
la Congres a delegaţiilor străine. 
Apoi, delegaţii au ales organele 
de lucru ale Congresului şi au a- 
doptat următoarea ordine de zi:

— Raportul privind activitatea 
partidului şi dezvoltarea societă
ţii în perioada de după Congresul 
al XIII-lea, prezentat de Gustav 
Husak, prim-secretar al C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia.

— Raportul Comisiei Centrale 
de Revizie şi Control, prezentat 
de Milos Jakes, preşedintele Co
misiei.

— Raportul cu privire la prin
cipalele direcţii ale politicii eco
nomice a partidului în perioada 
1971—1975, prezentat de Lubomir 
Strougal, preşedintele guvernului 
federal al R.S. Cehoslovace.

— Alegerea organelor conducă
toare ale partidului,

La primul punct al ordinei de 
zi, a luat cuvîntul Gustav Husak, 
prim-secretar al C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia.

în şedinţa de după-amiază a 
fost prezentat raportul Comisiei 
Centrale de Revizie şi Control şi 
au început discuţiile la primul 
punct de pe ordinea de zi.

Lucrările Congresului continuă.

Polonia se numără printre primele 10 ţări din lume constructoare 
de vapoare. Şantierul naval de la Gdansk, de exemplu, s-a spe
cializat in finisarea vaselor, el avînd 10 dane de construcţie şi 
lansare pentru vase de la 2 000 la 35 000 tone. în foto: Şantierul

naval Gdansk

Intîlnirea dintre 
Gheorghe Rădulescu 

şi Fidel Castro
Havana 25 — Corespondentul 

Agerpres, Victor Stamate, transmi
te: Fidel Castro, prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist din Cuba, prim-ministru 
al Guvernului Revoluţionar al Re
publicii Cuba, a primit pe Gheor
ghe Rădulescu, membru al Comite
tului Executiv, al Prezidiului Per
manent al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, vice
preşedinte al Consiliului de Mi
niştri al Republicii Socialiste Ro
mânia.

în cursul întîlnirii au fost discu
tate probleme privind colaborarea 
şi cooperarea economică şi tehni- 
co-ştiinţifică dintre România şi Cu
ba, precum şi alte probleme de 
interes comun. S-a apreciat că 
există» posibilităţi pentru extinde
rea schimburilor economice, a co
laborării şi cooperării dintre cele 
două ţări şi a fost subliniată de 
ambele părţi dorinţa de a se dez
volta în continuare relaţiile fră
ţeşti multilaterale dintre România

şi Cuba. Fidel Castro a transmis 
un salut cordial, tovărăşesc, secre
tarului general al Partidului Co
munist Român, preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicolae 
Ceauşescu. ,

La întîlnire, care s-a desfăşurat 
într-o atmosferă caldă, cordială au 
fost prezenţi din partea română 
Radu Constantinescu, vicepreşedin
te al Comisiei guvernamentale de 
colaborare şi cooperare economică 
şi tehnică, precum şi Vasile Mu- 
şat, ambasadorul României la Ha
vana, iar din partea cubană Pedro 
Miret, membru al C.C. al P.C. din 
Cuba, ministrul industriei minelor, 
combustibilului şi metalurgiei.

Londra 25 (Agerpres). — To
ma Granfil, membru al Vecei 
Executive Federale a R.S.F. Iu
goslavia, a avut o întrevedere 
cu ministrul afacerilor externe 
al Marii Britanii, Alec Douglas 
Home. Cu acest prrjiej, au fost 
discutate probleme privind co
laborarea economică dintre cele 
două ţări şi alte aspecte ale re
laţiilor bilaterale, informează 
agenţia Taniug.

A genda,
d i p l o m a t i c ă

Tel Aviv 25 (Agerpres). — 
Walter Scheel, ministrul aface
rilor externe al R.F. a Germa
niei, va face o vizită în Israel 
în primele rile ale lunii iulie. 
De asemenea, Pierre Harmel, 
ministrul belgian al afacerilor 
externe, va sosi la Tel Aviv tot 
în luna iulie — informează agen
ţia France Presse.

Tokio 25 (Agerpres). — Regele 
Feisal al Arabiei Saudite a pă
răsit marţi Tokio, după o vizită 
oficială de cinci zile întreprinsă 
în Japonia.

In timpul şederii sale în capi
tala japoneză, regele saudit a 
avut întrevederi eu personalităţi 
politice, printre care primul mi
nistru, Eisaku Sato, şi ministrul 
de externe, Kiiehi Aichi. De ase
menea, a fost primit de împă
ratul Hirohito.

Roma 25 (Agerpres). — Emilio 
Colombo, primul ministru al 
Italiei, l-a primit marţi pe Ar- 
deshir Zahedi, ministrul de ex
terne al Iranului, care între
prinde o vizită oficială în Italia. 
In cursul întrevederii au fost 
examinate relaţiile dintre cele 
două ţări, precum şi unele as
pecte ale situaţiei din Orientul 
Apropiat.

Lucrările Congresului 
Uniunii T ineretului 

Liber Germ an
Berlin 25. — Corespondentul

Agerpres, Ştefan Deju, transmite: 
în sala sporturilor „Werner See
lenbinder“ din Berlin, şi-a deschis 
lucrările cel de-al IX-lea Congres 
al Uniunii Tineretului Liber Ger
man. Participă peste 2 000 dele
gaţi, precum şi 62 delegaţii ale 
unor organizaţii de tineret din 46 
de ţări.

Din Republica Socialistă Româ
nia ia parte o delegaţie condusă 
de loan A. Popescu, secretar al 
C.C. al Ú.T.C.

La şedinţa de deschidere au luat 
loc în prezidiu Walter Ulbricht, 
preşedintele Consiliului de Stat, 
Willi Stoph, preşedintele Consiliu
lui de Miniştri, şefii delegaţiilor 
străine.

Raportul de activitate intitulat 
„Răspunderea tineretului în reali
zarea societăţii socialiste dezvolta
te în R.D.G. şi sarcinile Uniunii 
Tineretului Liber German“ a fost 
prezentat de primul secretar al 
Consiliului Central al U.T.L.G. din 
R.D.G., Guenther Jahn.

Reuniunea 
E.S.R.O. de la Paris

Paris 25 (Agerpres). — în capi
tala Franţei şi-a început lucrările 
Consiliul Organizaţiei Europene 
de Cercetări Spaţiale (E.S.R.O.), 
organizaţie care grupează zece ţări 
vest-europene.

Actuala reuniune E.S.R.O. are 
în vedere revizuirea anumitor? 
puncte. din statutul organizaţiei, 
adoptat în 1962 şi intrat în vigoa
re în 1964, în mod special cele 
privind atribuţiile organelor direc
toare, precum şi o „reorientare“ 
a priorităţilor ştiinţifice şi buge
tare. Restructurarea direcţiilor de 
subvenţionare este cerută îndeo
sebi de Franţa, care a sugerat ca 
atenţia principală în cadrul pro
gramelor E.S.R.O. să fie acordată 
sateliţilor operaţionali. După fur
tunoasa reuniune din decembrie 
anul trecut, cînd Franţa a ame-' 
ninţat că părăseşte organizaţia, 
participanţii la consfătuirea de la 
Paris nutresc speranţe mai mult 
decit moderate, aceasta avînd, de
sigur, în vedere şi ambianţa eon- 
ciliatorie a recentei întîlniri din
tre preşedintele Pompidou şi pre
mierul Heath.

In zilele următoare sínt prevă
zute o serie de întîlniri de lucru 
între experţii în domeniul aero- 
spaţial. Astfel, responsabili ai 
Centrului naţional de studii- spa
ţiale francez vor conferi cu omo
logii lor britanici asupra posibili
tăţilor de construire a rachetei 
„Black-Diamant“ pentru lansarea 
de sateliţi de greutate mijlocie, 
prin fuzionarea rachetei franceze 
„Diamant“ şi a celei britanice 
»Black Arrow“. Această soluţie a- 
pare specialiştilor mai avantajoasă 
decit folosirea rachetei „Diamant 
B/C“ de construcţie franco-vest- 
germană.

La 1 iunie se prevede, de ase
menea, o întîlnire între miniştrii 
pentru cercetări ştiinţifice ai R.F, 
a Germaniei, Franţei şi Belgiei.

Diallo Telli despre 
reuniunea

E V E N I M E N T U L  P E  S C U R T
•  ÎN CAPITALA FINLANDEI

s-a deschis marţi sesiunea de trei 
zile a Consiliului General al In
ternaţionalei Socialiste, la care 
participă aproximativ 150 de de
legaţi din 35 de ţări.

Deschizînd lucrările conferinţei, 
Bruno Pitterman, preşedintele în 
exerciţiu al Internaţionalei Socia
liste, a arătat că pe ordinea de zi 
a sesiunii sínt înscrise trei pro
bleme principale: evoluţia situaţiei 
internaţionale, politica păcii şi co
laborării în Europa, colaborarea 
politică şi progresul economic în 
ţările „lumii a treia“.

•  JURIŞTII DIN REPUBLICA
DOMINICANA şi-au întrerupt 
marţi activitatea, timp de două 
ore, ca o formă simbolică de pro
test faţă de refuzul autorităţilor 
poliţieneşti şi militare de a trans
pune în practică hotârîrile tribu
nalelor.

„Ignorarea repetată a hotărîri- 
lor instanţelor şi ale procuraturii, 
a declarat în cursul acestei săp- 
tămîni procurorul general al ţării, 
Mario Ariza Hernandez, ar putea 
duce într-un viitor apropiat la sus
pendarea tuturor proceselor pe
nale din Republica Dominicană. în

acest sens, procurorul general s-a 
referit la numeroase cazuri, cînd 
membri ai partidelor din opoziţie, 
deşi declaraţi nevinovaţi de com
pletele de judecată, continuă să 
fie privaţi în mod abuziv de liber
tate. Mario Ariza Hernandez a 
spus, apoi, că va solicita interven
ţia preşedintelui Joaquin Balaguer 
pentru a pune capăt acestei situa
ţii „care nu mai poate continua“.

•  DELEGAŢIA UNIUNII CO
MUNIŞTILOR DIN IUGOSLAVIA 
ŞI A UNIUNII SOCIALISTE A 
POPORULUI MUNCITOR DIN 
IUGOSLAVIA, condusă de Vladi
mir Bakarici, membru al Biroului 
Executiv al Prezidiului U.C.I., a 
avut convorbiri cu conducători ai 
Partidului Socialist din Belgia. Cu 
acest prilej s-a procedat la un 
schimb de păreri în legătură cu 
situaţia din Europa şi convocarea 
Conferinţei privind colaborarea şi 
securitatea europeană. De aseme
nea, au fost discutate probleme 
bilaterale.

•  LA BONN A FOST CONSTI
TUITA ASOCIAŢIA STUDENŢI
LOR MARXIŞTI DIN REPUBLICA 
FEDERALA A GERMANIEI

Asociaţia,, care va purta numele 
de „Spartacus“, a luat fiinţă în 
urma unui congres federal la ca
re au participat 250 de delegaţi, 
reprezentînd un mare număr de 
organizaţii şi grupări ale studen
ţilor vest-germani. Preşedinte al 
asociaţiei a fost ales Christoph 
Strawe. Conducătorii asociaţiei 
nou constituite au anunţat că 
programul de activitate al acesteia 
se va baza pe principiile socialis
mului ştiinţific şi ale luptei îm
potriva neonazismului şi imperia
lismului. S-a anunţat, totodată, că 
asociaţia va colabora strîns atît cu 
organizaţiile de tineret ale Parti
dului Social-Democrat din R.F.G., 
cit şi cu cele ale Partidului Comu
nist German.

•  UN NUMĂR DE 19 PER
SOANE AU FOST RANIŢE luni 
în urma exploziei unei bombe în
tr-un imobil din cartierul protes
tant al oraşului Belfast. Gîteva ore 
mai înainte, un automobil al po 
liţiei a fost distrus de o explozie. 
Autorităţile au anunţat că dumi
nică şj-nmt, «-.diferite puncte ale 
Ulstern! up. s-au produs ciocniri

armate între membri ai organiza
ţiei extremiste Armata republica
nă irlandeză şi militari britanici, 
în urma cărora mai multe' per
soane au fost rănite. Aceste noi 
atentate şi atacuri au făcut ca 
atmosfera din Irlanda de Nord să 
devină din nou încordată.

* ŞCOLILE SUPERIOARE DIN 
STATUL MEXICAN NUEVO 
LEON au fost ocupate de armată 
în urma continuării manifestaţii
lor de protest ale studenţilor faţă 
de noua lege a învăţămîntului su
perior care ştirbeşte autonomia 
universitară. Mai mulţi studenţi, 
printre care şi secretarul general 
al Asociaţiei studenţeşti din Nuevo 
Leon, au fost arestaţi.

•  ÎN CEYLON SITUAŢIA SE 
NORMALIZEAZĂ TREPTAT —
anunţă un comunicat oficial pu
blicat la Colombo. Deşi restricţiile 
de circulaţie sínt menţinute, în ca
pitală viaţa şi-a reluat cursul o- 
bişnuit. Instituţiile de stat au fost 
redeschise, iar ziarele apar în mod 
normal. Potrivit unei hotărîri a 
guvernului, pînă la 2 iunie, îşi 
vor relua activitatea toate şcolile 
de stat şi universităţile. Comuni
caţiile feroviare între Colombo şi 
celelalte localităţi ceyîoneze au 
fost restabilite.

lui Ministerial 
al N J .T .0 .

Addis Abeba 25 (Agerpres). — 
Secretarul general al Organizaţiei 
Unităţii Africane, Diallo Telli, a 
condamnat luni apropiata reuniu
ne a Consiliului Ministerial al 
N.A.T.O., care va începe la 3 iu
nie la Lisabona, calificînd-o drept 
un „act de provocare faţă de Afri
ca şi de milioanele de victime ale 
colonialismului portughez — regi
mul de la Lisabona beneficiind de 
sprijinul material, financiar şi mi
litar al Pactului Atlantic“.

Luînd cuvîntul în faţa grupului 
„Ad-hoc“ al Comisiei O.N.U. pen
tru decolonizare, Diallo Telli a 
adăugat că reuniunea de la Lisa
bona constituie „încurajarea cea 
mai substanţială adresată colonia
lismului portughez pentru a conti
nua în Africa activităţile sale de 
genocid împotriva populaţiilor a- 
fricane, a căror unică vină este 
voinţa de a duce o existenţă libe
ră şi demnă, asemenea celorlalte 
popoare din lume“.

Pe de altă parte, cu ocazia celei 
de-a 8-a aniversări a Fundaţiei 
Panafricane şi a „Zilei de elibe
rare a Africii“, celebrată la 25 
mai, Secretarul general al O.U.A, 
a lansat un nou apel la solidari
tatea ţărilor africane în lupta îm
potriva rămăşiţelor rasismului şi 
colonialismului în Africa.

NEPAL, Katmandu, oraş la poalele munţilor Himalaya, construit 
în valea cu acelaşi nume, are o altitudine de 4 500 m. în foto: cul

tivarea pămîntului în Nepal se face pe ogoare terasate

Conferinţa bancară inter
naţională de la München

Bonn 25 — Corespondentul Aqer- 
pres, Mircea Moarcăş, transmite: 
Marti s-a deschis la München o confe
rinţă bancară internaţională, !a care 
participă peste 200 de guvernatori 
ai băncilor de emisie, bancheri şi ex
perţi în problemele politicii finan
ciare din 20 de ţări occidentale. 
Timp de patru zile, participanţii la 
această reuniune, considerată de pre
sa vest-germană drept „cea mai im
portantă întrunire, de după război, 
a celor mai mari bancheri*, vor exa
mina diferite probleme legate de ac
tuala criză monetară inter-occiden- 
tală. Importanta acordată de ţările 
participante acestei conferinţe este 
reliefată, printre altele, de faptul că 
delegaţia S.U.A. are în frunte pe mi
nistrul finanţelor, John. Connally,.

Luînd cuvîntul la deschiderea re
uniunii, ministrul de externe al. R.F. 
a. Germaniei, Walter Scheel, a de
clarat, printre altele, că actuala si
tuaţie economică a S.U.A. are, 1n 
mod inevitabil,, .repercusiuni asupra 
Europei, occidentale. El a apreciat 
că o reducere a deficitului balanţei 
americane de plăţi ar fi utilă pentru 
a se pune capăt perturbaţilor mo
netare actuale şi a apărat măsura 
luată de guvernul R.F.G. privind in
stituirea cursului fluctuant al măr
cii, singura soluţie care, după păre
rea lui Scheel putea fi luată în îm
prejurările existente.

Aşa cum se prevedea de către ma
joritatea ’observatorilor, încă din pri
ma zi, conferinţa'a prilejuit dispute 
între delegaţiile vest-germană si a- 
mericană în legătură cu instituirea 
cursului fluctuant al mărcii. Paul A. 
Volcker, ministru adjunct de finan
ţe al S.U.A., a cerut, în intervenţia 
sa, ca partenerii vest-europeni şi Ja
ponia „să vină în sprijinul dolaru
lui", punînd capăt unor practici co- 
-roerciale restrictive şi asumîndu-şi 
o sarcină sporită în domeniul chel
tuielilor militare. '

Vorbitorul a recunoscut, totodată, 
că deficitul balanţei americane de 
plăţi „se datoreşte cheltuielilor ex
traordinare pe plan militar efectuate 
peste hotarele tării".

RăspunZînd apelurilor delegaţilor 
americani privind restabilirea ‘grab
nică a unui curs fix de schimb a 
mărcii fată de dolar, Otmar Emmin
gen vicepreşedintele Băncii centrale 
a R.F.G., a declarat că vor trebui sä 
treacă cel puţin sase luni pina ce 
se va putea trece la o asemenea mă
sură.

Comentînd Conferinţa de la. Mün
chen, televiziunea vest-germană a 
subliniat că ea are loc într-un mo
ment extrem de critic pentru Piaţa 
comună, cînd problemele de ordin 
monetar au determinat serioase di
vergenţe între „cei şase".

„Fiecare unitate sau brigadă 
americană din Vietnamul de 
sud îşi are un Song My“

Washington 25 (Agerpres). — 
Fiecare mare unitate de luptă a- 
mericană din Vietnamul de sud a 
comis masacre împotriva popu
laţiei civile, a afirmat într-un in
terviu colonelul Oran Henderson, 
comandantul trupelor care au 
participat în martie 1968 la uci
derea populaţiei civile din satul 
Song My. Henderson, care a fost 
acuzat de o curte marţială că a 
tăinuit atrocităţile comise de tru
pele sale la Song My, a precizat 
că „fiecare unitate sau brigadă a- 
mericână din Vietnamul de sud îşi 
are propriul său Song My“. Dacă

asemenea masacre nu au ajuns la 
cunoştinţa opiniei publice, acest 
lucru se datoreşte tăcerii impuse 
de ofiţerii superiori.

In continuare, el a căutat să se 
dezvinovăţească de acuzaţiile ce i 
se aduc, subliniind că nu a ordo
nat niciodată comiterea masacru
lui de la Song My. Agenţia U.P.I. 
menţionează că, deşi Henderson a 
negat că ar şti unde se află satul 
sud-vietnamez Song My, există 
dovezi că el a survolat cu un eli
copter zona satului ia 16 martie 
1968, ziua cînd s-a comis masa
crul.

Amendamentul Fulbright 
violat de C. I. A.

Washington 25 — Coresponden
tul Agerpres, Constantin Alexan- 
droaie, transmite: ziarele „New 
York Times“ şi „Washington Post“ 
anunţă, că Agenţia Centrală de In
vestigaţii (C.I.A.), care este prin
cipala organizaţie de spionaj a 
Statelor Unite, a violat în mod 
abuziv „Amendamentul Fulbright“, 
votat de Congres în decembrie 
1970, prin care se interzice cu de- 
săvîrşire finanţarea de către S.U.A. 
a mercenarilor angajaţi în războ
iul din Laos şi Cambodgia pentru 
a lupta împotriva forţelor patrio
tice. Astfel, ignorînd acest act le
gislativ, cunoscut şi sub numele 
de „Amendamentul anti-merce- 
nar“, G.I.Ä. a recrutat mai multe 
companii de mercenari thailandezi 
(circa 5 000 de oameni) îe-a echi
pat şi le-a trimis în Laos. Potri
vit unor aprecieri preliminare, e- 
chiparea şi întreţinerea mercena
rilor thailandezi în Laos costă tre
zoreria S.U.A. peste 100 milioane 
dolari anual. Acest' date au fost 
furnizate de senat'.ni James Lo- 
wenstein şi Richard Moose, care

s-au întors recent dintr-o călători, 
în Laos. Raportul, lor a fost pre 
zentat în faţa unui comitet al Co 
misiei senatoriale pentru reiaţi 
externe. Intr-o scrisoare a Depar
tamentului de Stat adresată corni 
siei se recunoaşte faptul că trupe 
le de mercenari thailandezi sin 
finanţate de G.LA.

William Fulbright, preşedintei. 
Comisiei senatoriale pentru reiaţi 
externe, precum şi senatorii Stua'r 
Symington, Clifford Case, Franl 
Church şi alţii au cerut ca rapor 
tul Lowenstein-Moose să fie făcu 
cunoscut public pentru ca poporu 
american să_ vadă cum sínt folo
siţi ̂  banii plătiţi sub formă de im
pozite şi taxe. In prezent, aces’ 
raport este calificat drept „Strici 
secret“. Senatorul republican Clif
ford, care a condamnat încălcares 
de către-G.I.A. a legilor votate de 
forul legislativ suprem al ţării, s 
cerut adoptarea unor măsuri de 
urgenţă pentru încetarea imediat? 
a finanţării mercenarilor thailan
dezi.
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